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§ 214 

Val av protokollsjusterare 
  

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Robert Sigvardsson (S) och Britt Dicksson (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 215 

Interpellation om ökad psykisk ohälsa 
Dnr KS 2013/0894 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande 
interpellation till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
Den senaste tiden har det kommit upprepade signaler på att man bland 
medarbetarna i omsorgsförvaltningen upplever stress, oro och ibland vantrivsel. 
Man kan läsa insändare i lokalpressen där man anser att den nya organisationen, 
införandet av rätt till heltid, delade turer och egen schemaläggning som de 
främsta orsakerna till dessa problem. Sjukfrånvaron har också ökat. I relation till 
ordinarie arbetstid uppgick den 2011 till 6,4%, 2011 till 6,9%  och 2012 till 7,4%  
och prognosen för 2013 pekar mot ännu högre sjukfrånvaro. De upplevda 
problemen kan eventuellt ha bidragit till denna ökning. Det är också en ganska 
stor risk att omsorgstagarna drabbas negativt till följd av oron bland personalen. 
 
Därför är då mina frågor: 
• Anser du att den psykiska ohälsan har ökat hos personalen i äldreomsorgen? 
• Vad har hittills gjorts på omsorgsförvaltningen för att komma tillrätta med 

oron bland personalen? 
______________ 

Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 

Birgitta har som så många andra sett och hört hur personalen är oroliga för hur 
de ska hinna med och göra ett bra jobb samtidigt som de ska må bra.  
 
Den stora omorganisation som just nu pågår i omsorgen sker för att vi ska 
tillmötesgå ett sedan länge beslutat uppdrag från kommunfullmäktige. Att ge vår 
personal möjlighet till heltid och en lön man kan leva på. För att klar detta 
behövs verktyg för schemaplanering och ett sådant är i drift, Time Care. För 
många ser det svårt ut att hantera programmet och det skapar oro. Möjligheten 
att själv kunna styra sin arbetstid upplevs inte av alla som något positivt. Vi har 
under våren fört samtal ute på alla våra team där personalrepresentanter och 
Kommunal varit med. Det ha resulterat i att vi nu ska köra ett avtal på prov.  
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Därefter skall det utvärderas och då får vi ta ställning till hur vi går vidare. Nu 
har alla team sedan några veckor gått över till rätten till heltid och det blir alltid 
mer oro när ett team går in i det nya avtalet. Vi räknar därför med att det 
kommer att lugna sig. Vi hjälper till på alla sätt vi kan för att få det att fungera. 
 
Flera av våra team har under 2013 inte klarat av att hålla budget, att nämnden 
klarar av att hålla budget beror på att antalet hemtjänsttimmar gått ner. Förvalt-
ningen har under året drivit på teamen för att komma i ekonomisk balans och 
detta har också skapat oro bland personalen.  
 
När man jämför våra kostnader för omsorgen i Kalmar med Sveriges övriga 
kommuner så kan man se att vi ligger mycket över de andra kommunerna. 
Därför har vi under året vidtagit åtgärder för att kunna hålla budgeten  
 
Birgitta ställer två frågor till mig, här är mina svar: 
• Anser du att den psykiska ohälsan har ökat hos personalen i äldreomsorgen? 

 
Jag har efterlyst uppgifter om vad sjukskrivningarna beror på och svaret är 
entydigt. Det beror på diverse vanliga infektioner och sådant som händer i 
vardagslivet. Vi har också ca 69 personer som är långtidssjukskrivna beroende på 
att de har allvarliga sjukdomar. Men i siffror syns inga tecken på psykisk ohälsa. 
Men personalen säger ju i olika sammanhang att de inte mår bra. Givetvis måste 
vi undersöka detta närmare och vidta åtgärder för att rätta till problemen. 
 
• Vad har hittills gjorts på omsorgsförvaltningen för att komma tillrätta med 

oron bland personalen? 
 
Vi har sedan slutet av förra året tillsammans med Kommunal besökt samtliga 
team för att resonera om det nya avtalet och vad det kan innebära. Det har lett 
fram till att vi nu kör avtalet på prov för att senare utvärdera hur det fungerar.  
De nya system som vi inför i verksamheten kan verka svåra att förstå därför har 
vi särskilda personer som hjälper till med schemaläggning m.m. Vi har också 
märkt att en del av vår personal inte riktigt känner sig bekanta med datorn därför 
har vi personal ute i verksamheten som hjälper dem med detta.  
 
Vi har kontinuerliga samtal med Kommunal om hur verksamheten fungerar och 
givetvis också med Vision. Det är en stor omställning att omvandla en deltids-
organisation till en heltidsorganisation och det skapar oro av många orsaker. 
Exempelvis nya system och behovet av att kunna arbeta på olika arbetsplatser 
både i boende och i hemtjänst. Vi kommer att fortsätta att stödja både enskilda 
och arbetslag ute i verksamheten för att de ska kunna känna sig trygga. Det 
kommer säkert att ta ett tag men vi ska hjälpa till så mycket vi kan och orkar. Vi 
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har ju två vakanser på vår personalavdelning och detta har medfört att vi inte 
riktigt kunnat ge den hjälp och stöd som behövts men ny personal är på väg in 
så att vi står bättre rustade för att få det hela att fungera. Det är viktigt att vi har 
personal som trivs på jobbet och gör ett bra jobb, och det är alltid omsorgs-
tagaren som skall stå i centrum. 
 

216 

Interpellation om giftfri vardag för våra barn 
Dnr KS 2013/0895 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Patricia Vildanfors (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S), som överlämnar den till 
kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Världsproduktionen av kemikalier har stigit explosionsartat sedan 50-talet. 
Kemikalier finns i allt vi konsumerar och barnen exponeras desto mer i och med 
att de äter, andas och dricker mer i förhållande till sin storlek. Alltmer forskning 
visar på samband mellan olika kemikalier och ökningen av diagnoser såsom 
astma, allergier, ADHD, barncancer, infertilitet med mera.   
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har tydliggjort att deras verksamhet ska vara så 
giftfri som möjligt. Upphandlingsenheten ansvarar för att upphandla de 
produkter och tjänster som ska användas i verksamheten. Därmed ligger ett stort 
ansvar på upphandlarna att ställa bra kriterier och ha goda kunskaper för att 
kunna värdera alternativen. 
  
REACH är en lagstiftning som stiftades 2007 och ska reglera de kemikalier som i 
stora volymer används i varor inom EU. Registreringsplikt och ett omfattande 
informationskrav finns för alla kemikalier som hos en leverantör överstiger 1 ton 
under ett år. För kemikalier som understiger dessa volymer finns nästan inget 
informationskrav alls. Kemikalier ska testas för allergiframkallande, akut giftig, 
irriterande för ögon och hud, cancerframkallande, om den påverkar vår arvs-
massa eller vår fortplantning. Kemikalier som bedöms vara särskilt farliga ämnen 
upptas på EU:s kandidatlista. I nuläget finns 144 ämnen listade, men det finns 
många fler särskilt farliga ämnen som ännu inte har kommit med. Senast 2020 
har EU satt som mål att alla särskilt farliga ämnen ska finnas på kandidatlistan. 
Det kan tilläggas att kunskapen är mycket låg för vad påverkan blir när man 
exponeras av flera ämnen samtidigt. 
 
Som kommun kan vi inte luta oss bakåt och mena att EU har kontroll. När det 
gäller de misstänkt farliga ämnena, som ännu inte reglerats, är konsumenter och 
tillverkare ålagda att välja bort de kemikalier de vill undvika. I dagens samhälle 
handlar det om att skaffa sig kunskap för att göra hållbara val. Osäkerheten på 
området är hög och försiktighetsprincipen måste råda. 
 
 



 7 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 
Jag vill rikta följande frågor till kommunalråd Bertil Dahl (V): 
 
-  Hur ser planen ut för inventering och utfasning av gifter (miljö- och 

hälsofarliga kemikalier) i Kalmars förskolor? Var i arbetet befinner vi oss nu? 
 
-  Hur ämnar du verka för att vi ska få en upphandlingsenhet som ligger i 

framkant vad gäller medvetenhet och kunskap för en giftfri upphandling? 
______________ 

Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Vi lever i ett samhälle fullt av olika kemikalier. Det finns olika kemiska ämnen i 
vår mat, våra kläder, våra möbler, datorer, leksaker, osv. Hur vi och vår miljö 
påverkas av kemikaliesamhället är inte alltid lätt att få svar på, men det vi vet är 
att vi och vår miljö påverkas och många gånger på ett mycket negativt sätt. Inte 
minst påverkas våra barn. Vi måste ha ett tydligt mål om ett samhälle med så lite 
gifter som möjligt och kontroll på olika kemikalier. Det kräver regler på 
internationell och nationell nivå. Det kräver också ett lokalt arbete i varje 
kommun. Jag håller med dig att försiktighetsprincipen måste råda. Tyvärr finns 
det också starka ekonomiska intressen som vill ha så lite regler som möjligt. 
 

Din fråga om giftfri miljö har också tidigare under 2013 behandlats i samband 
med din motion ”Giftfri vardag för våra barn”. I svaret på motionen finns en lite 
utförligare text om kommunens arbete med en giftfri miljö. 

Svar på dina frågor: 

- Hur ser planen ut för inventering och utfasning av gifter (miljö- och hälso-
farliga kemikalier) i Kalmars förskolor? Var i arbetet befinner vi oss nu? 

Genom egenkontroll via hälsoskyddstillsyn (Miljöbalken) har varje förskola och 
skola ett egenansvar för sin inom- och utomhusmiljö. Där finns delar som berör 
ämnet kring lekmaterial. Egenkontrollen följs upp av samhällsbyggnadskontorets 
miljöinspektörer via kontroller. Vi behöver öka kunskapen om gifter i material i 
våra förskolor, fritidshem och skolor, både för personal och också föräldrar. 
Många leksaker köps in av föräldrar eller andra vuxna.   

Vad det gäller utfasning av giftiga ämnen enligt kemikalilistan så sker det 
kontinuerligt. Den utfasade varan/ kemikalien tas då om hand på miljöstationer 
enligt bestämmelser. Den bästa lösningen är att ”mota Olle i grind” och se till att 
alla nya leksaker som kommer in följer de krav som nu upphandlingsenheten 
och senare miljöstyrningsrådet tar fram. På så sätt blir våra förskolor mer friare 
från gifter för varje år.   

- Hur ämnar du verka för att vi ska få en upphandlingsenhet som ligger i 
framkant vad gäller medvetenhet och kunskap för en giftfri upphandling? 
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Dels finns EU: s kandidatlista med särskilt farliga kemikalier, men att göra våra 
förskolor giftfria är ett arbete som på intet sätt endast avhängigt av EU:s 
kandidatlista, utan vi kan även kan ta hjälp av kemikalielistor från kemikalie-
inspektionen och miljöstyrningsrådet. För tillfället genomför miljöstyrningsrådet 
ett projekt på uppdrag av klimatinspektionen som heter giftfri förskola. Under 
hösten kommer även en förstudie som ska ligga till grund för miljökrav vid 
upphandling till förskolor. Det är således på gång nationellt och kommer att 
finnas tillgänglig för Kalmar kommun inom kort och kommer då att 
implementeras i våra upphandlingskrav.  

Upphandlingsenheten är i kontinuerlig kontakt med miljöstyrningsrådet. I 
väntan på miljöstyrningsrådet är kommunens upphandlingsenhet proaktiva och 
håller på att ta fram en skrivning som berör ämnet i kommunens 
upphandlingspolicy. Denna skrivning görs tillsammans med miljöenheten, för att 
få med de senaste rönen inom kemikalier. 
 

§ 217 

Fråga om Kalmarmodellen för LOV 
Dnr KS 2013/0788 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande fråga 
till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
När motionen om Lagen om valfrihet (LOV) var uppe i omsorgsnämnden för 
ett år sedan var förslaget att utreda särskilda krav för att införa en ”Kalmar-
modell” av LOV – regler som skulle vara unika för just Kalmar. Bland annat 
fanns krav på att utförarnas anställda skulle teckna kollektivavtal med sina 
arbetsgivare, och förbud mot det ganska luddiga ”koppling till skatteparadis”. 
Men när beslut skulle tas på det sammanträdet gick alla socialdemokrater utom 
ordföranden ut ur rummet och vägrade delta i beslutet. 

Sedan dess har jag påpekat i detta forum (interpellation januari 2013) att krav 
som det på kollektivavtal inte håller juridiskt. Det finns gränser för hur mycket 
politikerna får lägga sig i privata företags verksamhet och det frivilliga samspelet 
mellan arbetsgivare och arbetstagare. 

Frågan aktualiserades på nytt i mars, när Konkurrensverket skrev till Kalmar 
kommun och påpekade att förbudet mot skatteparadis, som finns i den 
uppförandekod kommunen även ställer som krav för LOV, bryter mot lagen om 
offentlig upphandling. 

Någon har tydligen lyssnat, för i den reviderade kravlistan som var uppe i 
omsorgsnämnden i onsdags så fanns det inget krav på kollektivavtal. På detta 
sammanträde, däremot, satt alla socialdemokrater kvar i sina stolar och röstade 
ja. 

Folkpartiet liberalerna har drivit frågan om valfrihet i hemtjänsten sedan 
åtminstone 2007. Vi hade helst sett ett införande av LOV rakt av. Det jag är mån 
om, är att vi kommer till skott med LOV i Kalmar så att omsorgstagare kan få 
bestämma vem det är som ska komma hem till dem, och så att anställda inom 
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omsorgen får fler arbetsgivare att välja mellan så att det även kan bli konkurrens 
om bättre löner och arbetsvillkor. I och med onsdagens sammanträde verkar 
stödet bland socialdemokraterna ha stärkts, och det är i så fall glädjande. Det får 
mig bara att undra om det är någon annan ändring som har skett än de jag 
nämnt ovan. 

Därför undrar jag: 

• Vad är det numera som utmärker ”Kalmarmodellen” för LOV? 

______________ 

Steve Sjögren lämnar följande svar på frågan: 
 
Kalmarmodellen bygger på ett flertal politiska krav på innehållet i kommunens 
kravspecifikation för att bli utförare i hemtjänsten. Under denna process har 
vissa skallkrav justerats och skrivits om beroende på kunskaper om regelverket. 
Följande punkter är särskilda krav för Kalmar och återfinns inte i lagstiftningen 
om LOV. 
• Skallkrav om meddelarfrihet 
• Inget skallkrav om kollektivavtal men motsvarande villkor ska gälla för 

företagets anställda 
• Kompetenskravet för anställda i företaget är undersköterska 
• Utföraren ska arbeta efter omsorgsnämndens värdegrund 
• Utföraren ska arbeta efter omsorgsnämndens värdighetsgarantier 
• Utföraren ska arbeta efter ett rehabiliterande förhållningssätt och delta i 

hemteamsmöten 
 
För kommunen som utförare gäller som en del i Kalmarmodellen: 
• Omsorgstagare som väljer kommunal utförare kan välja angränsande 

hemtjänstenhet som utförare 
• Kommunen har en generös inställning till att bevilja tjänstledighet för 

anställda som vill starta enskild verksamhet 
 
Enligt uppgifter har EU i dagarna ändrat på reglerna så att det skulle vara möjligt 
att kräva kollektiv avtal. Detta får undersökas närmare och är det möjligt så ska 
vi givetvis kräva kollektivavtal. 
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§ 218 

Fråga om samordning och effektivare integrations-
process 
Dnr KS 2013/0789 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Fattigdom, krig och förföljelse är en verklighet för en stor del av världens 
befolkning. Över 40 miljoner människor befinner sig på flykt undan krig, 
konflikter, våld, övergrepp och förföljelse. För oss Kristdemokrater är det en 
självklarhet att vi ska hjälpa våra medmänniskor när de lider nöd. För oss räcker 
inte fina ord, för oss är det inte ”tanken som räknas”, utan vad vi faktiskt gör.  
 
I stor grad handlar det om att hjälpa till på plats i konflikthärdar, men också att 
hjälpa de som tvingas fly. Vår möjlighet att ha ett generöst flyktingmottagande 
även i framtiden, är beroende av på vilket sätt vi tar hand om de som redan har 
kommit hit. I ett samhälle där integrationen inte fungerar riskerar invandringen 
att bli något som förstör samhällsgemenskapen och skapar en ”vi- och dom 
mentalitet”. I Sverige har inte integrationen av nyanlända fungerat fullt ut, vilket 
riskerar att skapa en ond spiral i samhället där invandringen i hög grad associeras 
med problem. Så får det inte bli i Kalmar!  
 
Ett humant och ansvarfullt mottagande av flyktingar förutsätter goda 
förberedelser med god planering med resurser och rätt kompetens, inte bara 
goda intentioner och förhoppningar om att det ska lösa sig. Kommunens ansvar 
upphör inte heller vid att förmedla boende. Kommunen har också ett 
övergripande ansvar att själva integrationsprocessen fungerar på ett 
tillfredsställande sätt.  
 
Med anledning av det vill jag ställa följande fråga:  
 
- Är majoriteten beredd att vända på varje sten och utvärdera de offentliga och 

ideella integrationspolitiska projekten och verksamheterna som finns i 
kommunen, för att kunna uppnå en bättre samordning och effektivare 
integrationsprocess? 

______________ 

Anette Lingmerth lämnar följande svar på frågan: 
 
Givetvis ska Kalmar ha ett generöst och humant mottagande av de människor 
som av någon anledning tvingas fly från sitt land. Kommunen gör också en hel 
del. Vi har bland annat under våren startat upp ett nätverk där samtliga nämnder 
och bolag träffas för informationsutbyte och inspiration. 
Vi har regelbundna träffar med ideella organisationer och vi stödjer Röda 
Korsets verksamhet Mentor till mentor. 
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Kultur- och fritidsnämnden satsar på biblioteket för att nå nyanlända och en 
internationell kulturförening har bildats. 
 
Vi har täta kontakter med Länsstyrelsen. Deras integrationshandläggare anlitas 
ofta som föreläsare i olika sammanhang. 
 
Vi deltar även i Linnéuniversitetets nätverk kring integrationsarbetet. 
Slutligen, vi har nu startat upp mottagandet av flyktingar på förläggningen i 
Kolboda. För att detta ska bli så lyckat som möjligt finns en person i Kolboda 
som hjälp. 
 
Så över till din fråga; 
”Är majoriteten beredd att vända på varje sten och utvärdera de offentliga och 
ideella integrationspolitiska projekten och verksamheterna som finns i 
kommunen, för att kunna uppnå en bättre samordning och effektivare 
integrationsprocess?” 
 
Svar: Ja! Och lite av allt det vi gör har jag också beskrivit i detta svar. 
 
 
_________________________ 
 
Frågor i Gyllene stolen 

Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet och Mike Waxman ställer 
följande fråga till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
”Har du funderat något på mitt medborgarförslag om att bland annat se över 
tidsaspekterna i den lokala ordningsstadgan?  När det gäller tillståndsgivningen 
för bland annat så kallad ’demo-skjutning’ av raketer i kommunen undrar jag om 
inte det måste samordnas bättre mellan kommun, polismyndigheten, 
brandskyddsmyndigheten. Bättre uppföljning och kontroll av dem som givits 
tillstånd.” 
 
Mattias Adolfson (S) besvarar muntligen frågan från Mike Waxman. 
 
Mike Waxman ställer även följande fråga till kommunalrådet Bertil Dahl (V):  
”Är ni beredda att tillsätta en arbetsgrupp med representanter från alla 
fullmäktigepartier för att motarbeta den främlingsfientlighet/rasism som breder 
ut sig allt mer i Europa men även i vårt län och Småland?”  
 
Bertil Dahl (V) besvarar muntligen frågan från Mike Waxman. 
_________________________  
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§ 219 

Tillägg till Allmänna bestämmelser för brukande av den 
allmänna vatten- och avloppsanläggningen i Kalmar 
kommun (ABVA)  
Dnr KS 2013/0802 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Vatten AB den 3 oktober 2013. 
 
Tilläggsbestämmelser till ABVA den 3 oktober 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 195.  

Bakgrund 
Kalmar Vatten AB har tagit fram krav på vad avloppsvattnet får innehålla för att 
kunna släppas till spillvattennätet. Syftet med bestämmelserna är att minska 
föroreningar som via reningsverket släpps ut till Östersjön och/eller hamnar i 
slammet. Kalmar Vatten AB har hög ambition att hålla en så bra slamkvalitet 
som möjligt och att därmed kunna återföra allt producerat slam till åkermark. 
Krav på vad som tillförs ledningsnätet är ett led i detta miljöarbete. Kalmar 
Vatten AB antog tilläggsbestämmelserna till ABVA vid styrelsemöte den 19 
september 2013. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar tillägg till Allmänna bestämmelser för brukande av 
den allmänna vatten- och avloppsanläggningen i Kalmar kommun (ABVA) 
gällande tillåtna utsläpp till spillvattnet. 
 

§ 220 

Samverkansöverenskommelse mellan Landstinget i 
Kalmar län och Kalmar kommun kring personer med 
psykisk funktionsnedsättning 
Dnr KS 2012/0589 

Handlingar 
Samverkansöverenskommelse, senast reviderad den 11 oktober 2013. 
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Utdrag ur socialnämndens protokoll den 22 oktober 2013, § 195. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 196.  

Bakgrund 
Samverkansöverenskommelsen har tidigare antagits av Kalmar kommun i 
september 2013. Efter förhandsgranskning av socialstyrelsen september 2013 
krävs ytterligare förtydliganden avseende samordnad individuell plan, 
sysselsättning, boende och arbetsrehabilitering för att socialstyrelsen ska 
godkänna samverkansöverenskommelsen för grundkrav 1 i årets PRIO-satsning. 
Godkännande av grundkrav 1 är en förutsättning för utbetalning av ersättning 
inom PRIO för såväl kommuner som landsting.  
 
Socialnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar reviderad sam-
verkansöverenskommelse.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar reviderad samverkansöverenskommelse mellan 
Landstinget i Kalmar län och Kalmar kommun gällande personer med psykisk 
funktionsnedsättning.  
 
Paragrafen förklaras för omedelbart justerad. 
 

§ 221 

Köp av Kalmar Familjebad KB:s byggnad på fastigheten 
Nötskrikan 4 
Dnr KS 2013/0795 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 7 oktober 2013. 
 
Utdrag ur styrelseprotokoll med Kalmar Familjebad KB den 16 oktober 2013, § 
8. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 30 oktober 2013, § 141. 
 
Utdrag ur styrelseprotokoll med Kalmar Kommunbolag AB den 5 november 
2013, § 87. 
 
Köpekontrakt.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 198.  

Bakgrund 
Kommunstyrelsen beslutade den 7 mars 2011 att ge Kalmar Kommunbolag AB 
och Kalmar Familjebad i uppdrag att bland annat utreda byggnadens 
renoveringsbehov och utvecklingsmöjligheter samt effekterna om den övergår 
till serviceförvaltningen och i fortsättningen hyrs av Kalmar Familjebad KB. 
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Kalmar Familjebad har i samverkan med externa konsulter och service-
förvaltningen via statusbesiktningar och rapporter (framtagna under åren 2008-
2012) visat på anläggningens behov av ombyggnad alternativt nybyggnad. 
Förslag på alternativ har tagits fram för renovering/ombyggnad av byggnaden 
med nuvarande verksamhetsinriktning. I samverkan med upphandlade arkitekter 
har förslag och kalkyler också tagits fram för en ombyggnad med tillkommande 
framtida verksamheter i byggnaden. 
 
Kostnader för planerade ombyggnader ryms inte i Kalmar kommuns in-
vesteringsbudget under planperioden. Som en del av uppdraget föreslås därför 
att byggnaden i ett första steg säljs till Kalmar kommun under 2013. Effekten 
ekonomiskt innebär att kommunstyrelsen köper byggnaden för 33 miljoner 
kronor och Kalmar Familjebad AB betalar överenskommen hyra för byggnaden 
inklusive budgeterat yttre underhåll. Servicenämnden förvaltar byggnaden efter 
köpet medan verksamheten övergår till Kalmar Familjebad AB och att Kalmar 
Familjebad KB avvecklas.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget från Kalmar Kommunbolag AB. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) – med instämmande av Lasse Johansson (S) och  

Per-Olof Jonsson (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag med följande tillägg:  
”Kommunfullmäktige beslutar att, då Kalmar Familjebad KB har 
avvecklats, genomföra nödvändiga åtgärder för att avveckla Kalmar 
Familjebad AB som driftsform och överföra badets verksamhet i kultur- 
och fritidsnämnden.” 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla eller avslå Inger Hilmanssons tilläggsförslag. Han finner att kommun-
fullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen får köpa Kalmar Familjebad KB:s byggnad på fastigheten 
Nötskrikan 4 med tillhörande byggnadsinventarier på de villkor som framgår av 
köpekontraktet. 

Köpet genomförs genom att Kalmar kommun övertar Kalmar Familjebads KB:s 
lån på 33 miljoner kronor. Kalmar kommun ökar därmed nuvarande låneskuld 
från 687,2 miljoner kronor till 720,2 miljoner kronor. 
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Kommunfullmäktige godkänner att tomträttsavtalet upphör att gälla den 30 
december 2013. 

Kommunfullmäktige godkänner att återstående tillgångar och skulder i Kalmar 
Familjebad KB kommer att säljas till Kalmar Familjebad AB, verksamhet och 
personal överförs till Kalmar Familjebad AB genom en så kallad verksamhets- 
övergång. 
 
Kommunfullmäktige godkänner att Kalmar Kommunbolag AB efter att 
tillgångar och skulder är reglerade avvecklar Kalmar Familjebad KB. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig skriftligt mot beslutet att avslå eget 
tilläggsförslag och anför: 
”Beslutet att badets byggnader förs över till Kalmar kommun är bra, och vårt 
förslag att även verksamheten nu förs över till kommunen, kultur- och 
fritidsnämnden, syftar till en bättre samordning och ett tydligare ekonomiskt 
ansvar för de olika verksamheterna inom fritidssektorn.   
 
Efter en motion från Folkpartiet liberalerna år 2006 gavs kommunstyrelsen 
uppdraget att utreda de ekonomiska och juridiska förutsättningarna för att föra 
över Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB i förvaltningsform 
under kultur- och fritidsnämnden.  
 
I samband med att Kalmar Familjebad KB nu avvecklas, vill vi att 
kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att vidta nödvändiga 
åtgärder för att avveckla Kalmar Familjebad AB som driftsform och överföra 
ansvaret för badets verksamhet till kultur- och fritidsnämnden.” 
 

§ 222 

Ändring av bolagsnamn till Kalmar Öland Airport AB 
Dnr KS 2013/0823 

Handlingar 
Utdrag ur styrelseprotokoll med Kalmar Kommunbolag AB den 16 oktober 
2013, § 83. 
 
Utdrag ur styrelseprotokoll med Kalmar Airport AB den 27 september 2013,  
§ 21. 
 
Skrivelse från Kalmar Airport AB den 27 september 2013. 
 
Förslag till bolagsordning för Kalmar Öland Airport AB.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2031, § 199.  
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Bakgrund 
Efter det att flygplatsen bytt namn till Kalmar Öland Airport har det vid ett antal 
tillfällen uppstått administrativa bekymmer i den löpande verksamheten p.g.a. 
skillnaden mellan bolagets namn och flygplatsens namn. 
 
Styrelsen för Kalmar Airport AB har därför föreslagit att bolagsnamnet ändras 
från Kalmar Airport AB till Kalmar Öland Airport AB.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige ändrar bolagsnamnet för Kalmar Airport AB till Kalmar 
Öland Airport AB samt antar förslag till bolagsordning för Kalmar Öland 
Airport AB. 
 

§ 223 

Medfinansieringsavtal för tågstopp i Smedby  
Dnr KS 2013/0824 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 7 november 2013. 
 
Medfinansieringsavtal inklusive bilagor.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 201.  

Bakgrund 
Ett medfinansieringsavtal har upprättats mellan Kalmar kommun, Trafikverket 
och Kalmar Länstrafik för byggande av plattform för tågstopp i Smedby. Syftet 
är att reglera ansvarsfördelning och parternas ekonomiska åragande för 
byggnationen.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till medfinansieringsavtal mellan Kalmar 
kommun, Trafikverket och Kalmar Länstrafik avseende byggande av plattform 
för tågstopp i Smedby, Kalmar kommun. Kommunens kostnader för 
projektering samt byggande av plattform beräknas uppgå till 4,5 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson får i uppdrag att underteckna 
avtalet. 
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§ 224 

Medlemskap i Infrastrukturkansliet 
Dnr KS 2013/0825 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 6 november 2013. 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 202.  

Bakgrund 
Det som förenar kommunerna i Infrastrukturkansliet är de stora stråken 
Stångådalsbanan och riksväg 23/34, vilka löper genom regionerna Kalmar län 
och Östergötland. Det gemensamma geografiska läget hos kommunerna längs 
Stångådalsbanan gör att en väl utbyggd och fungerande infrastruktur är av stor 
betydelse. Möjligheterna till både arbetspendling och studiependling till och från 
städer som exempelvis Kalmar, Linköping och Jönköping kommer att få stor 
betydelse i framtiden. Med ökad kapacitet på Stångådalsbanan finns också en 
potential till ökat antal godstransporter och en avlastning av södra stambanan. 
Just nu pågår en åtgärdsvalsstudie för stråket för att klarlägga vilka åtgärder som 
bör prioriteras. Studien beräknas vara klar under 2014. 
 
Infrastrukturkansliet vill uppnå effekter av varaktig karaktär som rör Stångådals-
banan och riksväg 23/34. 
 
Infrastrukturkansliet startade 2010 som ett 2-årigt projekt men permanentades 
2012 och verksamheten kommer åtminstone fortgå till och med 2017. En 
särskild tjänst har skapats för att hålla ihop arbetet och genomföra beslutade 
åtgärder. Lobbyverksamhet, nätverkande och andra insatser för att påverka 
satsningar i stråket ingår i tjänsten.  

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att Kalmar kommun ska blir medlem i 

Infrastrukturkansliet. 
 
2. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmar kommun bidrar med  

120 000 kronor till Infrastrukturkansliet för åren 2013 och 2014. 
Finansiering sker inom kommunstyrelsens befintliga budgetram år 2013 och 
2014. 
 

3. Beslutet om bidrag gäller under förutsättning att samtliga kommuner, 
Kalmar, Linköping, Vimmerby, Hultsfred, Mönsterås, Kinda och Högsby är 
medlemmar och medfinansiärer i Infrastrukturkansliet. 
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§ 225 

Revidering av Kalmar kommuns biblioteksplan för 2013-
2016 
Dnr KS 2013/0822 

Handlingar 
Biblioteksplan för Kalmar kommun 2013-2016. 
 
Skrivelse från kultur- och fritidsnämnden den 11 april 2013. 
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 23 maj 2013, § 67.  
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 197.  

Bakgrund 
Kultur- och fritidsnämnden har reviderat biblioteksplanen för Kalmar kommun 
och föreslagit att kommunfullmäktige antar den. 
 
Förslaget har varit på remiss i barn- och ungdomsnämnden, omsorgsnämnden, 
Kalmarsunds gymnasieförbund och Södermöre kommundelsnämnd.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar reviderad biblioteksplan för biblioteken i Kalmar 
kommun.  
 

§ 226 

Revidering av krisledningsplan för Kalmar kommun 
Dnr KS 2013/0713 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 2 oktober 2013. 
 
Förslag till krisledningsplan. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 213, § 200. 
 
Bakgrund 
Gällande krisledningsplan antogs av kommunfullmäktige hösten 2011. Efter ett 
antal övningar och händelser inom och utom kommunen har det konstaterats att 
kommunen behöver förbättra uthålligheten i krisledningens stab. Av den 
anledningen föreslås nu tre identiska staber för att i första hand kunna arbeta 
som krisledningsnämndens operativa stab men också för att kunna stödja 
förvaltningar eller bolag på uppdrag av kommundirektören. 
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Krisledningsstabens organisation behöver också ändras, bl.a. har behovet av IT-
stöd och ekonomisk uppföljning identifierats och befattningar för detta måste 
ingå i alla tre staberna. 
 
Kommunledningskontorets omorganisation medförde att den tidigare 
informationsenheten upphörde som enhet vilket gör att krisledningsplanen 
behöver revideras. Vidare har den delen i planen som rör beredningssektionen 
tagits bort. I planen föreslås att dessa uppgifter ska hanteras av stabssekreterare, 
funktion Logistik, funktion Upplysning och funktion Analys.  
 
I krisledningsplanen ingår sedan 2011 även informationsplanen. Åtgärdslistor 
och checklistor som tidigare varit knutna till befattningen ”informationschef” är 
nu ändrade och knutna till ”informatör”. Vidare ska mediabevakning hanteras av 
funktionen Analys.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till krisledningsplan för Kalmar kommun. 
 

§ 227 

Folkhälsopolitisk plan för Kalmar län 2013-2016 
Dnr KS 2013/0267 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 6 november 2013. 
 
Folkhälsopolitisk plan 2013-2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 203. 

Bakgrund 
Landstinget i Kalmar län och länets tolv kommuner har tillsammans tagit fram 
ett förslag till folkhälsopolitisk plan. Planen är det tredje och sista steget i 
arbetsprocessen som pågått sedan 2009. För att minska den ojämlika hälsan 
krävs ett brett samarbete från samhällets alla aktörer då folkhälsan är intimt 
förknippad med övriga regionala och kommunala utvecklingsfrågor. 
 
Utifrån de nationella folkhälsopolitiska målen, Reg. Prop. 2007/08:110, finns i 
den nu framtagna planen ett fokus på tre målområden med regionalt nedbrutna 
mål som det länsövergripande folkhälsoarbetet ska fokusera kring.  
 

• Delaktighet och inflytande 
• Barns och ungas uppväxtvillkor  
• Tobak, alkohol, narkotika, doping och spel  

  
De tre målområden som planen fokuserar på har sedan tidigare hög prioritet i 
Kalmar kommun. Ett framgångsrikt arbete inom dessa områden bedrivs sedan 
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flera år i kommunen, vilket innebär att kommunen har mycket goda förut-
sättningar för att nå resultat inom dessa områden.  
 
Kommunledningskontoret har föreslagit att kommunfullmäktige antar den 
folkhälsopolitiska planen för Kalmar län 2013-2016. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anette Lingmerth (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsen förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar den av landstinget utarbetade folkhälsopolitiska 
planen för Kalmar län 2013-2016. 
 

§ 228 

Motion från Anna Thore (MP) om stadsnära ekologisk 
odling 
Dnr KS 2013/0413 

Handlingar 
Motion från Anna Thore (MP) den 13 maj 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 augusti 2013, § 190. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 9 oktober 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 209.  
 
Bakgrund 
Anna Thore (MP) föreslår i en motion att Kalmar kommun utreder förut-
sättningarna för ett projekt med stadsnära ekologisk odling med integrations-
syfte, samt söker medel till extern finansiering av ett sådant projekt. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har yttrat sig över motionen. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande, delvis utifrån 
samhällsbyggnadsnämndens svar på motionen. Av yttrandet framgår bland annat 
följande: 
 
Projektet om ”Stadsnära ekologisk odling” bör ingå i ett större sammanhang för 
att ha möjlighet att bli långsiktigt och inte bara en aktivitet under en säsong. 
Kommunledningskontoret kan bidra med råd och liknande om en förening vill 
påbörja ett projekt med stadsnära ekologisk odling men ska inte starta upp och 
driva projektet. Samhällsbyggnadskontoret kan bidra till att hitta en lämplig plats 
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för stadsnära ekologisk odling utifrån grönstrukturplanen samt tillsammans med 
serviceförvaltningen utreda vilka investeringar som krävs. 
 
En framkomlig väg skulle kunna vara att koppla detta projekt till arbetet kring 
”Mötesplats Norrsidan”, som syftar till en positiv utveckling av norra delen av 
Kalmar och där man bland annat vill skapa mötesplatser för boende i området. 
 
Kalmar kommuns frivilligsamordnare kommer i sina fortsatta kontakter med 
olika intressegrupper och föreningar att informera om förslaget och möjligheter 
till stadsnära ekologisk odling som ett integrationsprojekt.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
2. Ingegerd Petersson (C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar om följande 

tillägg: 
 ”Kommunfullmäktige uttalar att Kalmarhem AB tidigare ställt sig positiva till 
att deras kunder har egna odlingar och erbjuder redan idag stora möjligheter 
till egen täppa i t.ex. Lindsdal, Norrliden, Smedby och i kvarteret 
Inspektoren.  
 
Möjlighet att vidareutveckla detta, exempelvis genom att erbjuda pallkragar, 
finns om de boende visar intresse för detta” 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Ingegerd Peterssons tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 
motionen om stadsnära ekologisk odling.  
 
Kommunfullmäktige uttalar att Kalmarhem AB tidigare ställt sig positiva till att 
deras kunder har egna odlingar och erbjuder redan idag stora möjligheter till 
egen täppa i t.ex. Lindsdal, Norrliden, Smedby och i kvarteret Inspektoren.  
 
Möjlighet att vidareutveckla detta, exempelvis genom att erbjuda pallkragar, 
finns om de boende visar intresse för detta. 
 
Motionen ska därmed anses vara besvarad. 
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§ 229 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) om varje elevs rätt 
till rörelse på rasten 
Dnr KS 2013/0659 

Handlingar 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) den 25 augusti 2013. 
 
Skrivelse från barn- och ungdomsnämnden den 24 september 2013. 
 
Utdrag ur protokoll från Södermöre kommundelsnämnd den 23 oktober 2013, § 
152. 
Utdrag ur protokoll från barn- och ungdomsnämnden den 16 oktober 2013,  
§ 82.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den  12 november 2013, § 210.  

Bakgrund 
Patricia Vildanfors (MP) har i en motion tagit upp skolgårdens betydelse som 
främjare för lek, rörelse och lärande. Motionären pekar på att vid planerande och 
byggande av nya skolor samt befintlig skolmiljö bör stor vikt ägnas åt den 
byggda miljöns betydelse för barns lek och välbefinnande. En skolgård som 
inbjuder till fri lek är betydelsefull för likväl fysisk, social som mental hälsa. 
Skolgården är en viktig rekreationsyta och även pedagogisk resurs. 
 
Motionären vill se att riktlinjer tas fram som en garanti för barns lek och lärande 
utomhus oavsett huvudman och yrkar vidare i sin motion att 
kommunfullmäktige ger i uppdrag till samhällsbyggnadsnämnden och barn- och 
ungdomsnämnden att göra en inventering/analys av Kalmars skolors utemiljöer, 
både kommunala och privata och redovisar eventuella åtgärder som skulle 
behövas. 
 
Södermöre kommundelsnämnd och barn- och ungdomsnämnden har behandlat 
motionen och föreslår att den avslås. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Patricia Vildanfors (MP), med instämmande av Anna-Britt Wejdsten (FP) 

föreslår att kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att inhämta ett 
yttrande från samhällsbyggnadsnämnden. 
 

2. Jonas Hellberg (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag att avslå motionen.  
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Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 51 ja-röster och 10 nej-
röster (hur var och en röstar framgår av bilaga 1). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutat att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Patricia Vildanfors (MP) om varje 
elevs rätt till rörelse på rasten. 

Reservationer 
Ledamöterna från MP och SD reserverar sig mot beslutet till förmån för Patricia 
Vildanfors m.fl. förslag om återremiss.  

Protokollsanteckning 
Anna-Britt Wejdsten (FP) redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
”Intentionen i motionen anser jag vara riktigt att elever ska ha rätt och möjlighet 
att kunna vistas ute och leka. Tendensen är att skolgårdarnas ytor blir mindre, 
bl.a. på grund av att skolgårdarna används vid utbyggnad av skolans lokaler. 
Även FN:s Barnkonvention hävdar att barn ska ha rätt till lek. 
 
Jag instämmer med motionären att det borde finnas riktlinjer för skolors 
utemiljöer, både de kommunala och privata. Även forskningen visar att fysisk 
aktivitet är bra för barns hälsa. 
 
Det är anmärkningsvärt att en skola har etablerats i det gamla polishuset i 
centrum som dessutom tidigare dömts ut av polisen av hälsoskäl 
(mögelangrepp). Därtill kommer trafiken som är tät för barns väg till och från 
skolan.” 
 

§ 230 

Val av ledamot i Södermöre kommundelsnämnd efter 
Ingrid Thour (FP)  
Dnr KS 2013/0841 

Handlingar 
Ingrid Thours (FP) avsägelse den 11 november 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ingrid Thour (FP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Carl-Henrik Sölvinger (FP) till ledamot i Södermöre 
kommundelsnämnd till och med 31 december 2014. 
 

§ 231 

Val av revisor efter Sebastian Hallén (FP)  
Dnr KS 2013/0791 

Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 29 oktober 2013. 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013.   

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ingrid Thour (FP) till revisor för granskning av 
kommunens verksamhet till och med 2014. 
 

§ 232 

Val av lekmannarevisor för granskning av Kalmar Hamn 
AB efter Sebastian Hallén (FP)  
Dnr KS 2013/0791 

Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 29 oktober 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ingrid Thour (FP) till lekmannarevisor för 
granskning av Kalmar Hamn AB till och med årsstämman 2015. 
 

§ 233 

Val av lekmannarevisor för granskning av Kalmar Öland 
Airport AB efter Sebastian Hallén (FP)  
Dnr KS 2013/0791 
Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 29 oktober 2013. 
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Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ingrid Thour (FP) till lekmannarevisor för 
granskning av Kalmar Öland Airport AB till och med årsstämman 2015. 
 
 

§ 234 

Val av lekmannarevisorsersättare för granskning av 
Destination Kalmar AB efter Sebastian Hallén (FP)  
Dnr KS 2013/0791 

Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 29 oktober 2013. 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ingrid Thour (FP) till lekmannarevisorsersättare för 
granskning av Destination Kalmar AB till och med årsstämman 2015. 
 

§ 235 

Val av lekmannarevisorsersättare för granskning av 
Kalmar Science Park AB efter Sebastian Hallén (FP)  
Dnr KS 2013/0791 

Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 29 oktober 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ingrid Thour (FP) till lekmannarevisorsersättare för 
granskning av Kalmar Science Park AB till och med årsstämman 2015 
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§ 236 

Val av revisorsersättare för granskning av den 
verksamhet som bedrivs till och med 2014 av de 
donationsfonder som kommunen förvaltar och som har 
tillgångar som överstiger tio prisbasbelopp efter 
Sebastian Hallén (FP)  
Dnr KS 2013/0791 

Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 29 oktober 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ingrid Thour (FP) till revisorsersättare för 
granskning av den verksamhet som bedrivs till och med 2014 av de 
donationsfonder som kommunen förvaltar och som har tillgångar som 
överstiger tio prisbasbelopp.  
 

§ 237 

Val av revisor för granskning av den verksamhet som 
bedrivs till och med 2014 i Rudolf och Therese 
Nordenankars stiftelse efter Sebastian Hallén (FP)  
Dnr KS 2013/0791 

Handlingar 
Sebastian Halléns (FP) avsägelse den 29 oktober 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ingrid Thour (FP) till revisor för granskning av den 
verksamhet som bedrivs till och med 2014 i Rudolf och Therese Nordenankars 
stiftelse.  
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§ 238 

Val av ersättare i kommunstyrelsen efter Linda 
Blomdahl Petersson (M)   
Dnr KS 2013/0803 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 november 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Tamás Lakatos (M)till ersättare i kommunstyrelsen 
till och med 31 oktober 2014. 
 

§ 239 

Fråga om tomten vid Systraströmmen 
Dnr KS 2013/0896 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Löhnn (MP) får ställa följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
Vid kommunfullmäktigesammanträdet den 27 maj i år frågade jag samhälls-
byggnadsnämndens ordförande om ett uttalande i massmedia den 4 maj. Då 
hade vi just fått veta att Gota Media tvekade att bebygga tomten vid Systra-
strömmen, intill gamla vattentornet. 
 
Vi som tycker att platsen är alltför värdefull som allmänt tillgänglig grönyta, på 
historisk mark direkt intill vattnet för att säljas till privata intressen är välvilligt 
inställda till Gota Media men ser ett värde i att marken behålls i allmän ägo. 
Jag ville då ge Mattias Adolfson chansen att förklara vad han menade när han 
enligt tidningsintervjun angav att eftersom tomten är attraktiv så finns andra 
intressenter om Gota skulle hoppa av. Var han felciterad? 
 
Svaret var att det var onödigt att spekulera, att Adolfson inte var 
redovisningsskyldig mot mig och att man inte ska tro allt som står i tidningen. Vi 
fick inget tillrättaläggande och ingen förklaring. 
 
Idag vet vi att Gota Media valt ett klokare alternativ och istället renoverar sina 
befintliga lokaler på Kvarnholmen. Smolket i bägaren är att Mattias Adolfson, 
liksom nu partikamraten kommunalrådet Johan Persson, omgående åter uttalade 
i media att tomten kan säljas till nån annan. 
 
Platsen är en del av ett sammanhängande markområde utmed Systraströmmen 
som inte någon annanstans tillåtits hamna i privat ägo, utan värnats som 
gemensam yta och park, tillgänglig för allmänheten. Hur ska kalmarborna tolka 
dessa uttalanden denna gång? 

______________ 

Mattias Adolfson lämnar följande svar på frågan: 
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Jonas Lönn ställer en enkel fråga om hur vi nu går vidare efter Gota Medias 
besked om att inte genomföra sina byggplaner vid Gamla vattentornet på 
Kvarnholmen.  
 
Svar: 
De förändringar som detaljplanen ger möjligheter till skapar ett stort mervärde 
för stadskärnan. Otillgänglig p-yta ersätts med ny park och en byggnad som väl 
smälter in i stadsmiljön. Vi har också en uttalad politisk ambition att verka för att 
få in mer verksamhet i city som också bidrar till en levande stadskärna.  Därför 
är jag öppen för andra lösningar än Gota media på denna plats. Vad detta skulle 
kunna vara spekulerar jag nu inte om då vi ännu ej har några intressenter. När 
detta blir aktuellt kommer det i sedvanlig ordning att först prövas genom 
markreservation och därefter bygglov i full demokratisk ordning. 
 
Jag är fullt medveten om att Jonas Lönn har en annan syn på denna fråga och 
har helat tiden verkat för att området och den gamla parkeringsplatsen ska 
bevaras. Detta tycks han dock ha varit relativt ensam om också i sitt eget parti. 
 

§ 240 

Budget 2014 och ekonomisk planering 2015-2016 
Dnr KS 2013/0462 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 23 oktober 2013. 
 
Förslag till budget 2014 och ekonomisk planering 2015-2016. 
Förhandlingsprotokoll med de fackliga organisationerna den 5 november 2013. 
 
Moderaternas budgetförslag 2014 
 
Miljöpartiets budgetförslag 2014. 
 
Folkpartiet Liberalernas förslag till budget 2014. 
 
Sverigedemokraternas budgetförslag 2014. 
 
Kristdemokraternas budgetförslag 2014 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013, § 193. 
 
Kommunledningskontorets sammanställning av ändrings- och tilläggsförslag 
inför kommunfullmäktige den 25 november 2013.  

Bakgrund 
Den politiska majoriteten, S, C och V har tagit fram förslag till budget för år 
2014 och ekonomisk planering för åren 2015-2016 med verksamhetsplan. 
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Budgeten innehåller vision ”Kalmar 2020”, prioriterade områden, mål, uppdrag 
och resurser för kommunens verksamhet. 
 
Resultatet för år 2014 uppgår till 20,3 miljoner kronor, för år 2015 till  
5,3 miljoner kronor och för år 2016 till 42,0 miljoner kronor.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
budget 2014 och ekonomisk planering 2015-2016.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag. Numreringen hänför sig till 
kommunledningskontorets sammanställning av avslag, ändrings- och 
tilläggsförslag. Se bilaga 39. 
 
1. Roger Kaliff (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar om följande 

ändringar och tillägg: 
- Beloppet för borgen till Industriparken i Kalmar AB ska vara  

97 000 000 kronor, inte 77 000 000 kronor som framgår av 
kommunstyrelsens förslag. 

- Det sedvanliga uttalandet om att valnämnden får disponera de 
kommunala lokaler som behövs för valförrättningen och liksom tidigare 
ska det inte tas ut någon hyra för dessa lokaler ska tillföras. 
 

2. Johan Persson (S) – med instämmande av Anders Andersson (C), Bertil 
Dahl (V), Dzenita Abaza (S), Ingemar Einarsson (C), Mattias Adolfson (S), 
Roger Holmberg (S), Birgitta Axelsson Edström (V) och Marianne 
Dahlberg (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

3. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande 
förslag: 

- Nr 4 om att tillskapa fler tomter för egnahemsbyggare i områden där 
söktrycket är stort. 

- Nr 5 om att fler LIS - områden tillskapas i översiktsplanen, för att 
underlätta för landsbygdsutveckling i strandnära områden. 

 
4. Anders Andersson (C) föreslår att kommunfullmäktige bifaller ändrings-

förslag nr 57 om att öka Destination Kalmars anslag med 1 miljon kronor 
2014. 
 

5. Jonas Hellberg (S) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande förslag: 
- Nr 121 om att barn- och ungdomsnämnden under 2014 ska komma med 

förslag på hur den fysiska aktiviteten i grundskolan ska kunna öka. 
- Nr 139 om att en särskild satsning genomförs tillsammans med 

gymnasieförbundet, arbetsförmedlingen och Linnéuniversitetet för att 
rekrytera fler män till att bli förskollärare i kommunens förskolor. 
 

6. Per-Olof Jonsson (M) – med instämmande av Jonas Lövgren (M), Kajsa 
Hedin (M), Tamás Lakatos (M), Britt Dicksson (M) och  



 30 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Karl Holst (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag utom i de delar där Moderaterna har alternativa 
yrkanden, mål, uppdrag, uttalanden och skrivningar.  
 

7. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Anna-Britt Wejdsten (FP), 
föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till 
budget utom i de delar där Folkpartiet har alternativa yrkanden, mål, 
uppdrag, uttalanden och skrivningar. Vidare föreslås följande ändringar och 
tillägg: 

- Ändring i punkt 4: Med tanke på att målen för bostadsbyggande inte 
någon gång uppfyllts, ska kommunfullmäktige uppdra åt 
kommunstyrelsen att arbeta fram en bostadsförsörjningsplan och en 
långsiktig strategi för bostadsförsörjningen i Kalmar. 

- Ändring i punkt 5: Angående beslut om ”Komplettering avseende 
ekonomiska principer för ekonomistyrning gällande 2012-2014”, Kalmar 
kommunfullmäktige den 28 maj 2012. Komplettering enligt FP:s 
ändringsyrkande: Servicenämnden har rätt att flytta beslutande 
investeringsobjekt mellan åren inom planperioden så länge den årliga 
ramen hålls. Sådana beslut ska löpande rapporteras i 
budgetuppföljningarna.  

- Ändring i punkt 17: Den årliga avgiften för borgensåtaganden för lån till 
helägda företag fastställs till 0,35 av utnyttjad borgen vid det senaste 
årsskiftet. 

- Tillägg: att kommunfullmäktige fastställer skattesatsen till 21:71 per 
skattekrona 2014. 

- Tillägg: att den åtgärdsplan FP tidigare föreslagit för socialnämnden ska 
identifiera kostnader och styra över mera resurser till den förebyggande 
verksamheten. 

 
8. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla Miljöpartiets 

budgetförslag. 
 

9. Micael Foghagen (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
Sverigedemokraternas budgetförslag. 
 

10. Björn Brändewall (FP) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande 
förslag: 

- Nr 26: Att de 150 språkpraktikplatserna för SFI utökas till 300 för att 
bättre motsvara SFI:s faktiska elevantal, och att de inte bara erbjuds utan 
även används.  

- Nr 27: Kommunledningskontoret får i uppdrag att samordna 
kommunens förfrågningar och utbud av praktikplatser till en öppen 
webbplats där elever, skolpersonal och arbetsgivare kan söka och lägga 
upp förfrågningar samt erbjudanden om praktik.  

- Nr 127: Att de 150 språkpraktikplatserna för SFI utökas till 300 för att 
bättre motsvara SFI:s faktiska elevantal, och att de inte bara erbjuds utan 
även används.  
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- Nr 170: Budgetramen utökas för att anställa speciallärare för stöd till 
barn med särskilda behov och leva upp till en ”läsa-skriva-räkna garanti” 
för årskurs 4. 
 

11. Anna-Britt Wejdsten (FP) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande 
förslag: 

- Nr 6: Kommunfullmäktiges sammanträden ska direktsändas och 
kommunstyrelsens sammanträden spelas in. 

- Nr 39: Lindö skyddas som kommunalt naturreservat 
- Nr 110: Kultur- och fritidsförvaltningen startar El-Sistema verksamhet i 

Kalmar, som ett komplement till Kulturskolan.  
 

12. Birgitta Nordlöw (FP) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande 
förslag: 

- Nr 149: Omsorgsnämnden får i uppdrag att löpande arbeta med 
hälsofrämjande och förebyggande insatser för personalen för att minska 
sjukfrånvaron bland de anställda. 

- Nr 153: Omsorgsnämnden får i uppdrag att skärpa samverkan och hitta 
metoder för en bättre sammanhållen vårdkedja speciellt mellan sjukhus – 
hemsjukvård samt mellan strokeverksamheten – hemrehabiliteringen. 
 

13. Jonas Löhnn (MP) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande förslag: 
- Nr 64: Utred metod för mätning av kommunens självförsörjningsgrad. 

 
14. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande förslag: 

- Nr 6: Kommunfullmäktiges sammanträden ska direktsändas och 
kommunstyrelsens sammanträden spelas in. 

- Nr 41: Giftfri vardag utredning, begränsning av kommunens 
kemikalieanvändning, fasa ut giftiga produkter i förskolan. 

- Nr 127: Budgetramen utökas för barn- och ungdomsförvaltningen för 
att kunna anställa två utbildade studie- och yrkesvägledare.   
 

15. Patricia Vildanfors (MP) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande 
förslag: 

- Nr 41: Giftfri vardag utredning, begränsning av kommunens 
kemikalieanvändning, fasa ut giftiga produkter i förskolan.   

- Nr 142: Rikta 5 000 000 kr till skolan för minskade barngrupper och 
högre personaltäthet från förskoleklass till åk 3. 
 

16. Britt Dicksson (M) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande förslag: 
- Nr 120: Omfördela medel inom barn- och ungdomsnämndens 

strategiska medel till förstärkt elevstöd. 
- Nr 124: Barn och utbildningsnämndens budget utökas med 300 000 

kronor för att kunna rymma lovskolan inom ordinarie central 
verksamhet och budget. 
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17. Micael Foghagen (SD) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande 

förslag: 
- Nr 184: Återinför den gamla praxisen att samtliga invalda partier i 

fullmäktige även representeras i arvodeskommittén. 
 

18. Karl Holst (M) föreslår att kommunfullmäktige bifaller följande förslag: 
- Nr 120: Omfördela medel inom barn- och ungdomsnämndens 

strategiska medel  till förstärkt elevstöd. 
- Nr 126: Utreda hur ett studentmedarbetarsystem skulle kunna se ut i 

Kalmar och sedan återkomma med förslag på hur det ska införas. 

Propositionsordning  
Efter att överläggningen avslutats redovisar ordföranden förslag på 
propositionsordning. Kommunfullmäktige godkänner sedan följande 
propositionsordning: 
- först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Roger 

Kaliffs ändringsförslag om borgen till Industriparken i Kalmar AB samt 
tilläggsförslaget om det sedvanliga uttalandet om att valnämnden får 
disponera de kommunala lokaler som behövs för valförrättningen och liksom 
tidigare ska det inte tas ut någon hyra för dessa lokaler ska tillföras. 

- Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag i de delar där det inte redovisats några motförslag. 

- Därefter ställer ordföranden proposition på bifall eller avslag på vart och ett 
av tilläggsförslagen samt kommunstyrelsens förslag mot vart och ett av 
ändrings- och avslagsförslagen där det ej begärts omröstning. 

- Härefter ställer ordföranden proposition på bifall eller avslag på vart och ett 
av tilläggsförslagen samt kommunstyrelsens förslag mot vart och ett av 
ändrings- och avslagsförslagen där det begärts omröstning. 

- Därefter ställer ordföranden proposition på bifall eller avslag på 
kommunstyrelsens förslag i punkterna 1-17 där det inte redovisats 
motförslag. 

- Avslutningsvis ställer ordföranden proposition på kommunstyrelsens förslag 
mot ändringsförslag av punkterna 4 och 5. 

 
Allt detta görs med ledning av kommunledningskontorets sammanställning av 
ändrings- och tilläggsförslag. 

Omröstningar 
Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla Roger Kaliffs ändrings- och 
tilläggsförslag om borgen för Industriparken i Kalmar AB samt det sedvanliga 
uttalandet om att valnämnden får disponera de kommunala lokaler som behövs 
för valförrättningen och liksom tidigare ska det inte tas ut någon hyra för dessa 
lokaler ska tillföras. 
 
Kommunfullmäktige beslutar därefter att bifalla de delar i kommunstyrelsens 
förslag där det inte redovisats några motförslag. 
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Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå vart 
och ett av tilläggsförslagen, samt kommunstyrelsens förslag mot vart och ett av 
ändrings- och avslagsförslagen. 
 
Kommunfullmäktige bifaller därefter följande tilläggsförslag: 
 

- Nr 4 om att tillskapa fler tomter för egnahemsbyggare i områden där 
söktrycket är stort. 

- Nr 57 om att öka Destination Kalmars anslag med 1 miljon kronor 2014. 
- Nr 121 om att barn- och ungdomsnämnden under 2014 ska komma med 

förslag på hur den fysiska aktiviteten i grundskolan ska kunna öka. 
- Nr 139 om att en särskild satsning genomförs tillsammans med 

gymnasieförbundet, arbetsförmedlingen och Linnéuniversitetet för att 
rekrytera fler män till att bli förskollärare i kommunens förskolor.  

- Tilläggsförslag nr 5 om att fler LIS-områden skapas. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill bifalla tilläggsförslaget röstar ja, den som vill avslå det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 49 ja-röster, 4 nej-röster och 8 ledamöter 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 2). Det 
innebär att kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslaget. 

 
Vidare finner ordföranden att i samtliga övriga fall beslutar kommunfullmäktige 
enligt kommunstyrelsens förslag samt avslår tilläggsförslagen. 
 
Omröstning begärs i följande punkter: 
 

1. Nr 26 om att de 150 språkpraktikplatserna för SFI utökas till 300 för att 
bättre motsvara SFI:s faktiska elevantal, och att de inte bara erbjuds utan 
även används. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 38 ja-röster, 7 nej-röster och 16 ledamöter 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 3). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

2. Nr 39 om att Lindö ska skyddas som kommunalt naturreservat. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 36 ja-röster, 7 nej-röster och 18 ledamöter 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 4). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

3. Nr 47 om att tillsätta en oberoende utredning för att genomlysa 
omsorgsnämndens verksamhet och presentera konkreta, mätbara och 
genomförbara åtgärdsförslag för att sänka verksamhetens kostnadsläge. 
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Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 4 nej-röster och 16 ledamöter 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 5). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

4. Nr 49 om att tillsätta en resursförskjutning på minst 1 procent från 
administration till direkt operativ verksamhet vid samtliga förvaltningar. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 7 nej-röster och 15 ledamöter 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 6). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

5. Nr 51 om en genomlysning av standardkostnaderna. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 43 ja-röster, 14 nej-röster och 4 ledamöter 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 7). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

6. Nr 52 om genomlysning av verksamheten. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster och 20 nej-röster (Hur var och 
en röstar framgår av bilaga 8). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

7. Nr 53 om att sänka kommunalskatten med 10 öre till 21:71. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 42 ja-röster, 4 nej-röster och 15 ledamöter 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 9). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

8. Nr 54 om 1% effektivisering av nämndernas administration. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 42 ja-röster, 10 nej-röster och 9 ledamöter 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 10). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

9. Nr 56 om att minska med två kommunalråd samt andre vice ordförande. 
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Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 40 ja-röster, 20 nej-röster och 1 ledamot 
avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 11). Det 
innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

10. Nr 64 om att utreda metod för mätning av kommunens själv-
finansieringsgrad. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 37 ja-röster, 16 nej-röster och 17 leda-
möter avstår från att rösta (Hur var och en röstar framgår av bilaga 12). 
Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
 

11. Nr 69 om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utvärdera de offentliga 
och ideella integrationspolitiska projekten. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 4 nej-röster, 21 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 13). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

12. Nr 70 om att inrätta ett faddersystem för samtliga flyktingar som tas 
emot i Kalmar kommun. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 37 ja-röster, 3 nej-röster, 20 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 14). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

13. Nr 71 om att inrätta en tjänst som kommunal ”bredbandssamordnare”. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 2 nej-röster, 17 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 15). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

14. Nr 76 om att skapa fler servicegarantier. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 19 nej-röster och 1 ledamot är 
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frånvarande (Hur var och en röstar framgår av bilaga 16). Det innebär att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 

15. Nr 77 om att den totala budgetramen för samhällsbyggnadsnämnden 
minskas. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 4 nej-röster, 15 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 17). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

16. Nr 87 om att anvisa Linnéuniversitetet till Norrgård/Västra Malmen. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 38 ja-röster, 4 nej-röster, 18 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 18). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

17. Nr 114 om att påbörja en inventering av beståndet av allt konstmaterial i 
kommunens ägo. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 3 nej-röster, 18 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 19). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

18. Nr 118 om att kultur- och fritidsnämnden och Södermöre kommun-
delsnämnd får i uppdrag att stoppa centraliseringen av 
fritidsgårdsverksamheten. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 8 nej-röster, 17 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 20). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

19. Nr 122 om att påbörja arbetet med att återinföra ”Läsa-Skriva-Räkna” 
satsningen. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 20 nej-röster, 1 ledamot 



 37 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 21). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

20. Nr 127 om att utöka budgetramen för barn-och ungdomsförvaltningen 
för att anställa utbildade studie- och yrkesvägledare. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 40 ja-röster, 6 nej-röster, 14 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 22). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 

21. Nr 128 om att utöka budgetramen för barn- och ungdomsförvaltningen 
för att förstärka elevhälsan. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 4 nej-röster, 15 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 23). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

22. Nr 132 om att ansluta sig till SkolFam. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 4 nej-röster, 15 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 24). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

23. Nr 142 om att rikta 5 miljoner kronor för att minska barngrupperna. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 37 ja-röster, 6 nej-röster, 17 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 25). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

24. Nr 146 om att prioritera förskole- och skolbyggnationer i Hagby och 
Halltorp 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 6 nej-röster, 19 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
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framgår av bilaga 26). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

25. Nr 147 om att uppmuntra skolorna att anordna traditionella jul- och 
skolavslutningar i skolorna. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 40 ja-röster, 8 nej-röster, 12 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 27). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

26. Nr 153 om att skärpa samverkan mellan sjukhus - hemsjukvård samt 
mellan strokeverksamhet - hemrehabilitering. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 8 nej-röster, 17 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 28). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

27. Nr 168 om att socialförvaltningen får i uppdrag att arbeta fram en 
handlingsplan mot våld i nära relationer. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 8 nej-röster, 17 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 29). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

28. Nr 170 om att utöka budgetramen för att anställa fler speciallärare. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 4 nej-röster, 17 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 30). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

29. Nr 174 om att Södermöre kommundelsnämnd får i uppdrag att ta fram 
ersättningsnivå per timme vid införandet av LOV. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 37 ja-röster, 6 nej-röster, 17 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
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framgår av bilaga 31). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

30. Nr 180 om att avskaffa 2:e vice ordförande i nämnderna. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 24 nej-röster, 1 ledamot 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 32). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

31. Nr 183 om att bolagens årsstämmor är öppna för allmänheten. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 6 nej-röster, 18 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 33). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

32. Nr 184 om att återinföra den gamla praxisen att samtliga partier i 
fullmäktige är representerade i arvodeskommittén. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 38 ja-röster, 12 nej-röster, 10 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 34). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget.  
 

33. Nr 194 om att de kommunala bolagen ska vara självbärande. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 5 nej-röster, 14 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 35). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

34. Nr 197 om att införa utmaningsrätt i all verksamhet där det är tillåtet. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 6 nej-röster, 13 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 36). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
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35. Nr 201 om att fördubbla satsningen på bredband. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 6 nej-röster, 13 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 37). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 
 

36. Nr 202 om att utreda anledningarna till att de planlagda bostäderna inte 
blir bebyggda i högre utsträckning. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den 
som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 4 nej-röster, 15 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (Hur var och en röstar 
framgår av bilaga 38). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggs-
förslaget. 

 
Härefter beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag i 
punkterna 1-17 med undantag av de delar där det redovisats motförslag. 
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag i punkterna 4 och 5 eller Inger Hilmanssons m.fl. 
ändringsförslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag.  
 
Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner förslag till budget för 2014 och ekonomisk 

planering för 2015-2016 innehållandes Kalmar 2020, prioriterade områden, 
mål, uppdrag och resurser för kommunens verksamhet. 
Det innebär att samtliga nämnders begäran om medel inför 2014 är 
besvarade.  
 

2. Kommunfullmäktige upphäver tidigare beslut från den 29 oktober 2012,  
§ 214, om att avskilja 40 miljoner kronor för inrättande av stiftelser med 
inriktning att stödja forskning, utveckling och förebyggande socialt arbete.  
 
Kommunfullmäktige anslår istället i kommunstyrelsens driftbudget 1 miljon 
kronor för att utveckla området social hållbarhet och 1 miljon kronor för 
området forskning, utveckling och tillväxt i Kalmar.  
 

3. På grund av det ekonomiska läget avslås omsorgsnämndens begäran om att 
disponera 5 miljoner kronor ur sin resultatutjämningsfond. 
 

4. Kommunfullmäktige beslutar att delområdet ”Fler bostäder” under 
”Attraktiva Kalmar” utgör kommunens riktlinjer för bostadsförsörjningen. 
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5. Anslag i budgeten för 2014 anvisas direkt till nämnderna som ”totala 

nettoanslag” i driftbudgeten. För ombudgeteringar av anslag gäller: 
 
Nämnd får inte fatta beslut om ombudgeteringar som medför väsentliga 
ändringar av servicenivå, berör frågor av principiell art eller annars är av 
särskild vikt. Sådana förslag ska överlämnas till kommunfullmäktige för 
beslut. I övriga fall kan nämnd besluta om ombudgeteringar inom sitt 
verksamhetsområde.  
 
Kommunstyrelsen får fatta beslut om sådana ombudgeteringar mellan 
nämnder som inte medför ändringar av servicenivå, berör frågor av 
principiell art eller annars är av särskild vikt. Övriga förslag ska överlämnas 
till kommunfullmäktige för beslut. I detta ingår ombudgetering mellan 
servicenämnden och kommunstyrelsen avseende brandkåren och mellan 
samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen avseende omorganisation 
av den fysiska planeringsprocessen.  
  

6. Kommunstyrelsen får rätt att besluta om senareläggning av planerade 
investeringar i budgeten för 2014, om det riskerar att bli avvikelser mot 
fastställd budget som begränsar kommunens finansiella handlingsutrymme. 
 

7. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Kalmar Kommunbolag AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 230 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens 
respektive ursprungliga lånebelopp. 
 

8. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Industriparken i Kalmar AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 97 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens 
respektive ursprungliga lånebelopp. 
 

9. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Kalmarhem AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om  
1 588 200 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala 
högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive ursprungliga 
lånebelopp. 
 

10. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 
KIFAB i Kalmar AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp 
om 768 200 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det 
totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive 
ursprungliga lånebelopp. 
 

11. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för HB 
Telemarkens låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om  
192 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala 
högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive ursprungliga 
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lånebelopp. 
 

12. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Kalmar Familjebad KB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 33 700 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens 
respektive ursprungliga lånebelopp. 
 

13. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Kalmar Vatten AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp 
om 350 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det 
totala högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive 
ursprungliga lånebelopp. 
 

14. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Kalmar Airport AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp 
om 30 000 000 kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. Det totala 
högsta lånebeloppet ska beräknas på skuldebrevens respektive ursprungliga 
lånebelopp. 
 

15. Kommunfullmäktige beslutar, att kommunstyrelsen under år 2014 till 2016 
har rätt att nyupplåna, d.v.s. öka kommunens skulder fram till år 2016 upp 
till totalt 800 000 000 kronor. 
 

16. Kommunfullmäktige beslutar, att kommunstyrelsen under år 2014 till 2016 
har rätt att omsätta lån, d.v.s. låna upp motsvarande belopp på de lån som 
förfaller till betalning under år 2014 till 2016. 
 

17. Den årliga avgiften för borgensåtagande för lån till helägda företag fastställs 
till 0,30 procent av utnyttjad borgen vid det senaste årsskiftet. 
 

18. Kommunfullmäktige beslutar om följande tillägg på sidan 37 under 
kommunstyrelsen: 
”För 2014 finns 1,5 mkr för kommunens kostnad att genomföra val till 
riksdag, landsting och kommun och 1,0 mkr för val till EU-parlamentet. För 
dessa val ska - liksom vid tidigare val och folkomröstningar - gälla följande 
principer för fördelning av kostnader för lokaler och personal:  
 
Valnämnden får disponera de kommunala lokaler som behövs för 
valförrättningen och liksom tidigare ska det inte tas ut någon hyra för dessa 
lokaler. Däremot ska valnämnden stå för ”extrakostnader” som drabbar 
förvaltningarna för i första hand städning och extratid för vaktmästare och 
hantverkare. Vidare får valnämnden i samma utsträckning som tidigare 
använda personal på kommunens förvaltningar för planläggning av valen 
och det ska ske utan kostnad för valnämnden.” 
 

19. Kommunfullmäktige beslutar att tillskapa fler tomter för egnahemsbyggare i 
områden där söktrycket är stort. 
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20. Kommunfullmäktige beslutar att öka Destination Kalmar AB:s anslag med 

1 miljon kronor 2014. 
 

21. Kommunfullmäktige ger barn- och ungdomsnämnden i uppdrag att under 
2014 komma med förslag på hur den fysiska aktiviteten i grundskolan ska 
kunna öka. 
 

22. Kommunfullmäktige ger barn- och ungdomsnämnden i uppdrag att 
genomföra en särskild satsning tillsammans med gymnasieförbundet, 
arbetsförmedlingen och Linnéuniversitetet för att rekrytera fler män till att 
bli förskollärare i kommunens förskolor.  
 

23. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen och samhällsbyggnadsnämnden 
i uppdrag att fler LIS-områden tillskapas i översiktsplanen, för att underlätta 
för landsbygdsutveckling i strandnära områden.  

Reservationer 
Ledamöterna från M, FP, MP, SD och KD reserverar sig till förmån för egna 
budgetförslag. 

Protokollsanteckning 
Jonas Löhnn (MP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Det ska föras till protokollet att jag genom feltryckning inte lade min röst så 
som jag avsåg, som skulle varit ett ’ja’ när det gäller förslag nr 49. På samma sätt 
är det i förslag nr 180, där vi alla från MP avsåg att rösta ’ja’.” 
 

§ 241 

Fråga om kommunalråd för en dag 
Dnr KS 2013/0897 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande fråga 
till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Våren 2012 biföll kommunfullmäktige Folkpartiet liberalernas motion 
”Kommunalråd för en dag” (på andra försöket). Målet var att utlysa en tävling 
där skolungdomar får skriva medborgarförslag till kommunen. Det bästa 
förslaget, utsett av Kalmars Ungdomsråd, skulle belönas med att 
förslagsställaren får praktisera sida vid sida med ett kommunalråd under en dag. 
 
Bifallet var glädjande. Kommunens välfärdsbokslut hade visat att ungdomar 
saknar kunskap om hur de kan påverka samhället omkring sig. Förutom att 
tävlingen skulle lära dessa ungdomar mer om hur de påverkar på demokratiskt 
vis, skulle kommunen kunna få in massor med konstruktiva förbättringsförslag 
ur ett klart ungdomsperspektiv. 
 
I maj hade det gått drygt ett år utan att något hade hänt, och då interpellerade jag 
för att få en statusuppdatering. Jag fick svaret från Bertil Dahl att 
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verkställigheten hade fallit mellan stolarna, en ursäkt, och ett löfte att uppdraget 
nu skulle genomföras. 
 
Nu har det gått ytterligare ett halvår, och när jag hör mig för på skolor i Kalmar 
så hittar jag fortfarande inga tecken på att tävlingen håller på att utlysas. 
 
Därför känner jag mig nödd att fråga: 
 
• Hur långt har kommunen kommit med denna tävling, och när kan vi räkna 

med att den blir av? 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på frågan: 
 
Frågan har diskuterats mellan barn- och ungdomsförvaltningen och kultur- och 
fritidsförvaltningen för att hitta ett lämpligt upplägg. Jag antar att Södermöre 
kommundelsförvaltning också kommer med i arbetet. Förslaget är att 
Ungdomsrådet ska vara med och utse vinnare. 
 
Enligt min bedömning borde ”tävlingen” kunna genomföras under vårterminen 
2014. 
 
Nu är detta med tävlingen ”kommunalråd för en dag” långt från det enda arbete 
tillsammans med barn och ungdomar som handlar om demokratifrågor, 
påverkan och det politiska systemet. Skolan har ett brett uppdrag att arbeta med 
demokratifrågor, både vad gäller kunskapen om samhället och också den dagliga 
elevdemokratin. 
 
Vi politiker tar också emot studiebesök från skolor, gör studiebesök och möter 
barn och ungdomar så långt tiden räcker till. 
 

§ 242 

Anmälningsärenden  
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 12 november 2013  

 
- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå överklagandena av 

kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för del av fastigheten Berga 
10:2, område vid Svensknabbevägen 
KS 2012/0606 
 

- Länsstyrelsens beslut om ny ledamot i kommunfullmäktige efter Zeljko 
Krajisnik (M)  
KS 2013/0661 
 

- Länsstyrelsens beslut om ny ersättare i kommunfullmäktige efter Rolf 
Wahlberg (M) 
KS 2013/0690 
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- Delårsrapport 1 januari - 30 juni 2013 för Regionförbundet i Kalmar län 

KS 2013/0727 
 

- Delårsbokslut 2013 för Kalmarsunds Gymnasieförbund 
KS 2013/0843 
 

- Motion från Jonas Lövgren (M) om bullerdämpande åtgärder 
KS 2013/0818 
 

- Medborgarförslag om gratis inträde på Kalmar slott för länsbor 
KS 2013/0747 
 

- Revisionsrapport: Granskning av kontanthanteringen inom kostenheten 
KS 2013/0748 
 

- 
 
 
 
 - 
 

Revisionsrapport: Granskning av förutsättningar för eleverna att nå målen 
utifrån lärarnas arbetssituation 
KS 2013/0749 
 
Sammanträdesdagar 2014 för kommunfullmäktige 
KS 2013/0816 
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Bilaga 1 
 

§ 229. Motion från Patricia Vildanfors (MP) om varje elevs rätt till rörelse på rasten 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Fr

 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Muhamed Tatarevic                        X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                           X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                            X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 6 0 0 
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Bilaga 1, forts 
 

§ 229. Motion från Patricia Vildanfors (MP) om varje elevs rätt till rörelse på rasten 
 

Transport: 44 6 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Fr

 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                       X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 51 10 0 0 
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Bilaga 2 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                           X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                            X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 44 4 2 0 
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Bilaga 2, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 44 4 2 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 49 4 8 0 
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Bilaga 3 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 31 3 16 0 



 51 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 3, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 31 3 16 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 38 7 16 0 
 



 52 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 4 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 31 2 17 0 



 53 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 4, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 31 2 17 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 36 7 18 0 
 
 

  



 54 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 5 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 35 0 15 0 



 55 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 5, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 35 0 15 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 41 4 16 0 
 
 

  



 56 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 6 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 32 3 15 0 



 57 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 6, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 32 3 15 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 39 7 15 0 
 
  



 58 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 7 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                           X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                             X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 36 12 2 0 



 59 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 7, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 36 12 2 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 43 14 4 0 
 
  



 60 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 8 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                             X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 35 15 0 0 



 61 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 8, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 35 15 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 41 20 0 0 
 
  



 62 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 9 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 35 2 13 0 



 63 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 9, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 35 2 13 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 42 4 15 0 
 
  



 64 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 10 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 35 6 9 0 



 65 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 10, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 35 6 9 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 42 10 9 0 
 
  



 66 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 11 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                             X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 35 15 0 0 



 67 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 11, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 35 15 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 40 20 1 0 
 
  



 68 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 12 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 30 6 13 1 



 69 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 12, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 6 13 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 37 6 17 1 
 
  



 70 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 13 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 30 2 17 1 



 71 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 13, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 2 17 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 35 4 21 1 
 
  



 72 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 14 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 30 1 18 1 



 73 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 14, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 1 18 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 37 3 20 1 
 
  



 74 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 15 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 34 0 15 1 



 75 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 15, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 0 15 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 2 17 1 
 
  



 76 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 16 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                             X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 15 0 1 



 77 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 16, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 15 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 19 0 1 
 
  



 78 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 17 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 2 13 1 



 79 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 17, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 2 13 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 4 15 1 
 
  



 80 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 18 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                           X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 31 2 16 1 



 81 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 18, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 31 2 16 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 38 4 18 1 
 
  



 82 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 19 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 34 0 15 1 



 83 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 19, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 0 15 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 39 3 18 1 
 
  



 84 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 20 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 30 2 17 1 



 85 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 20, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 2 17 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 35 8 17 1 
 
  



 86 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 21 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                             X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 15 0 1 



 87 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 21, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 15 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 39 20 1 1 
 
  



 88 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 22 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 3 12 1 



 89 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 22, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 3 12 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 6 13 1 
 
  



 90 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 23 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 2 13 1 



 91 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 23, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 2 13 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 4 15 1 
 
  



 92 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 24 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 2 13 1 



 93 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 24, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 2 13 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 4 15 1 
 
  



 94 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 25 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 30 4 15 1 



 95 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 25, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 4 15 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 37 6 17 1 
 
  



 96 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 26 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 30 4 15 1 



 97 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 26, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 4 15 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 35 6 19 1 
 
  



 98 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 27 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 35 3 11 1 



 99 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 27, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 35 3 11 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 40 8 12 1 
 
  



 100 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 28 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 30 2 17 1 



 101 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 28, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 2 17 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 35 8 17 1 
 
  



 102 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 29 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 30 2 17 1 



 103 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 29, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 2 17 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 35 8 17 1 
 
  



 104 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 30 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 32 2 15 1 



 105 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 30, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 32 2 15 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 39 4 17 1 
 
  



 106 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 31 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                           X    
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                           X    
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 32 2 15 1 



 107 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 31, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 32 2 15 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 37 6 17 1 
 
  



 108 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 32 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                             X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 30 18 1 1 



 109 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 32, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 18 1 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 35 24 1 1 
 
  



 110 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 33 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                            X
  Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 30 2 16 2 



 111 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 33, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 30 2 16 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 35 6 18 2 
 
  



 112 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 34 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                            X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 33 6 10 1 



 113 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 34, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 33 6 10 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 38 12 10 1 
 
  



 114 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 35 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 3 12 1 



 115 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 35, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 3 12 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 5 14 1 
 
  



 116 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 36 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 2 13 1 



 117 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 36, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 2 13 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 6 13 1 
 
  



 118 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 37 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 2 13 1 



 119 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 37, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 2 13 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 6 13 1 
 
  



 120 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 38 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                            X
  Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

Siv Gyllensten                             X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                           X    
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                             X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Linda Blomdahl Petersson                 (M)        A

       

Maria Heudorf                              X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                           X    
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                           X    
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 2 13 1 



 121 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 38, forts 
 

§ 240. Budget 2014 med ekonomisk planering 2015-2016 
 

Transport: 34 2 13 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 4 15 1 
 
  



 122 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

Bilaga 39 
Sammanställning av ändrings- och tilläggsförslag inför 
kommunfullmäktige den 25 november 2013 
 
Sammanställningen innehåller de förslag till ändringar och tillägg jämfört med 
kommunstyrelsens förslag till budget och ekonomisk planering som redovisats i 
skrivelser från M, FP, KD och SD.  Sammanställningen följer kommunstyrelsens 
förslag till budget och ekonomisk planering. 

• Vision 
• Prioriterade områden - mål, uppdrag och uttalanden 

o Attraktiva Kalmar  
o Socialt hållbar kommun 
o Ekologiskt hållbar kommun 
o Ekonomiskt hållbar kommun 

• Budget och ekonomisk planering per nämnd/förvaltning 
 
I den mån partierna inte redovisat enligt ovanstående struktur har kommunledningskontoret 
hänfört förslagen till lämplig rubrik i majoritetens förslag I de fall inget av dessa rubriker är 
lämpliga finns förslagen under rubriken Övrigt.  
 
Prioriterade områden – mål, uppdrag och uttalanden 
Attraktiva Kalmar  
 

1. Arbeta mer offensivt med att det byggs fler hyreslägenheter. 
M 
 

2. Starta ett Näringslivets hus 
M 
 

3. Utreder om vindkraftsverks avstånd till bostäder behöver justeras 
avseende buller samt att man undersöker om fler olika typer av buller 
bör ingå i beräkningen av dessa avstånd. 
M 
 



 123 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

4. Tillskapa fler tomter för egnahemsbyggare i områden där söktrycket är 
stort. 
M 
 

5. Fler LIS - områden tillskapas i översiktsplanen, för att underlätta för 
landsbygdsutveckling i strandnära områden. 
M 
 

6. Kommunfullmäktiges sammanträden ska direktsändas och 
kommunstyrelsens sammanträden spelas in.  
FP  
 

7. Att berörda nämnder och styrelser fortsätter införandet av 
kvalitetsgarantier för de kommunala verksamheterna där detta är möjligt. 
FP 

 
8. Kommunen skall fortsätta verka på alla politiska nivåer för en fortsatt 

upprustning av infrastrukturen i en gemensam arbetsmarknadsregion i 
sydöstra Sverige. 
 FP 

 
9. Kommunen ska omgående färdigställa sin bredbandsstrategi 

FP 
 

10. Kommunen ska skapa förutsättningar (planlägga) för minst 400 färdiga 
bostäder per år. 
FP 

 
11. Utreda kostnaderna för kommunala, digitala informationstavlor i 

glesbygd på offentliga platser t.ex. affären, macken eller biblioteket.  
FP 

 
12. Färdigställa tillgänglighetsguide  

FP 
 

13. Tävlingen för högstadieelever kring medborgarförslag ”Kommunalråd 
för en dag” verkställs. 
FP 
 

14. Kommunledningskontoret tillsammans med samhällsbyggnadsnämnden 
får i uppdrag att tillsammans med lokala byggentreprenörer utreda vilka 
de viktigaste anledningarna är till att de planlagda bostäderna inte blir 
bebyggda i högre utsträckning 
FP 
 

15. Att kommunen inför studentmedarbetare. 
FP 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

16. Översätt centrala blanketter till flera språk på kommunens hemsida. 
MP 

 
17. Tillägg om ”En större satsning på Stortorget kommer ske framöver. 

Domkyrkan är en vacker fond som passar in i många evenemang ”. 
SD 
 

18. Ändring i ”vi är mitt uppe i ett intensivt arbete…..” och som avslutas 
med ”….bostäder i kombination med kontor”.( tionde stycket på s.8 
stryks de nästkommande två stycken  i sin helhet) 
SD 

 
19. Ändring till ” Vi ska bli topp tio i företagsklimat inom fem år” (sid 9) 

SD 
 

20. Ändring till ”Gamla såväl som nya cykelvägar ska ha god belysning”. 
(tionde stycket s.10 ) 
SD 

 
21. Stryk ” Kalmars befolkning ska öka med en procent per år” (sist på s.10) 

SD 
 
Socialt hållbar kommun 
 

22. Barnperspektivet ska genomsyra kommunens arbete och (varje nämnd 
ska därför) sätta upp mål utifrån FN:s Barnkonventions fyra principer.  
FP 
 

23. Kalmar kommun ska aktivt motverka all form av diskriminering. 
Anställda ska ges tillräckliga kunskaper för att kunna bemöta alla på ett 
professionellt sätt. 
FP 

 
24. Kalmar bör planera för fler billiga hyresrätter med lite lägre standard för 

att erbjudas bl.a. studenter och unga. Välfärdsbokslutet ska beaktas vid 
planeringen om varierad ägarform i boendet. 
FP 
 

25. Att kommunen som arbetsgivare verkar för att ungdomsavtal sluts inom 
de områden där detta är möjligt.  
FP 
 

26. Att de 150 språkpraktikplatserna för SFI utökas till 300 för att bättre 
motsvara SFI:s faktiska elevantal, och att de inte bara erbjuds utan även 
används.  
FP 
 

27. Kommunledningskontoret får i uppdrag att samordna kommunens 
förfrågningar och utbud av praktikplatser till en öppen webbplats där 
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elever, skolpersonal och arbetsgivare kan söka och lägga upp 
förfrågningar samt erbjudanden om praktik.  
FP 
 

28. Ge ökade möjligheter för både barn och gamla till utomhusvistelse, 
naturupplevelser och kulturella aktiviteter. 
MP 

 
29. Stryk ” Vi ska anställa personer med olika bakgrund” och ersätts med ” 

Vi ska anställa personer med adekvat kompetens för tjänsten”.(s.14 i 
nionde stycket) 
SD 
 

30. Tillägg om ”Lika stora ansträngningar skall göras för nyanlända som för 
långtidsarbetslösa oavsett bakgrund”. (8 stycket, sid 8. 
SD) 

 
31. Utveckla och förnya samarbetet med polisen, skolan och socialen 

syftande till att minska all form av ungdomsbrottslighet i Kalmar.  
SD 
 

32. Stryk ”Ett månkulturellt samhälle är därför en förutsättning för social 
och ekonomisk tillväxt” (s.12 i fjärde stycket) 
SD 

 
33. Inför en parboendegaranti.  

SD 
 

34. Inför en äldreombudsman anställd av Kalmar kommun.  
SD 
 
Inrätta ett äldreombud på kommunledningskontoret 
KD 

 
35. Inför ett kostnadsfritt trygghetslarm för äldre som så önskar. 

SD 
 

36. Omförhandling med Migrationsverket angående ”ensamkommande 
flyktingbarn”. 
SD 

 
37. Omförhandling med Migrationsverket syftande till ett moratorium av 

asyl/invandring till kommunen. 
SD 

 
38. Inrätta familjecentraler i Kalmar och Lindsdal. 

KD 
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Ekologiskt hållbar kommun 

 
39. Lindö skyddas som kommunalt naturreservat 

FP 
 

40. Kommunstyrelsen får i uppdrag att snarast ta fram ett förslag till 
handlingsplan för att nå klimatmålen. 
FP 

 
41. Giftfri vardag utredning, begränsning av kommunens 

kemikalieanvändning, fasa ut giftiga produkter i förskolan   -  100 000 
kr  
MP 

 
42. Projektet Stadsnära odling   - 200 000 kr    

MP 
43. Ge miljöenheten i uppdrag att utarbeta en handlingsplan för att göra 

Kalmars skolor och förskolor kvicksilverfria. 
KD 

 
44. Gynna gående, cyklande och kollektivtrafiken framför nya 

parkeringsdäck. Höj parkeringsavgifterna från 5/10 kr till 10/15 kr. 
MP 
 

45. Ändra ” Kalmar kommun ska vara en fossilbränslefri kommun år 2030” 
ersätts med ” Kalmar kommun ska sträva efter att vara så energieffektiv 
som möjligt”. (s.15 i första stycket) 
SD 
 

46. Stryk ” en del av kommunens egen……på ett ekonomiskt fördelaktigt 
sätt” (sid.16 tredje stycket) 
SD 
 

Ekonomiskt hållbar kommun 
 

47. Tillsätt en oberoende utredning för att genomlysa omsorgsnämndens 
verksamhet och presentera konkreta, mätbara och genomförbara 
åtgärdsförslag för att sänka verksamhetens kostnadsläge. 
KD 
 

48. Södermöre kommundel får möjlighet att själv förvalta sitt eget kapital. 
KD 
 

49. Eftersträva en resursförskjutning på minst 1 procent från administration 
till direkt operativ verksamhet vid samtliga förvaltningar. 
KD 
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50. Ge samtliga förvaltningar i uppdrag att införa ett belöningssystem 
KD 
 

Per nämnd 
 
+ minskade utgifter/ökade inkomster 
- ökade utgifter/minskade inkomster 
 

Finansförvaltningen 
 

51. Genomlysning av standardkostnaderna 
M   + 50 miljoner kronor 
 

52. Genomlysning av verksamheten 
M   -  500 000 kronor 
 
Uppdrag: extern upphandling av genomlysning av kommunen med 
inriktning att föreslå prioriteringar i verksamheterna.  
FP -500 000 kr 
 
Tillsätta en oberoende utredning för att genomlysa kommunens 
verksamhet och organisation och presentera konkreta, mätbara och 
genomförbara effektiviseringsförslag för att sänka kommunens 
kostnadsläge. 
KD 
 

53. Sänk kommunalskatten med 10 öre till 21:71 - 11 921 000 kr 
FP 
 

54. 1 % effektivisering av nämndernas administration 
FP + 3 080 000 kr 
 

55. Borgensavgifter höjs från 0,3 till 0,35  
FP + 1 500 000 kr 
 
  

Kommunstyrelsen 
 

56. Minska med två kommunalråd samt andre vice ordföranden  
M +2 500 000 kr 
 

57. Ökat anslag Destination Kalmar  
M - 1 000 000 kr 
 

58. Halva Destination Kalmars aktier ska bjudas ut till försäljning till det 
lokala näringslivet. FP + 6 231 000 kr 
 

59. Budgetramen för kommunledningskontoret minskas med 1%  
FP    +1 425 000 kr 
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60. Arvodena återgår till nivåer för april 2012 och uppräknas efter 
kommunals löneavtal. Antalet kommunalråd minskas från sex till tre. 
FP 
 

61.  ”Ännu bättre” medel för interna förbättringsåtgärder slopas men 
uppdraget inlemmas i kommundirektörens arbete med att ta fram 
kommunövergripande effektiviseringar. 
FP +1 000 000 kr 
 

62. Riktade rekryteringsinsatser för gode män och förvaltare 
(ställföreträdare) 
FP - 100  000 kr 
 

63. Förstudie om samhällspraktik för arbetslös ungdom inom vård och 
omsorg m.m. 
MP - 100 000 kr 
 

64. Utred metod för mätning av kommunens självförsörjningsgrad 
MP - 50 000 kr 
 

65. Inför garanterad sommarpraktik för samtliga skolungdomar, 16 och 17 
åringar, för de som så önskar. 
SD 
 

66. Utreda möjligheterna och de ekonomiska förutsättningarna att erbjuda 
reducerade priser på kommunens kollektivtrafik under lågtrafik.  
KD 
 

67. Utreda möjligheterna och de ekonomiska förutsättningarna att under viss 
lågtrafik erbjuda gratis kollektivtrafik för ungdomar och barnfamiljer. 
KD 
 

68. Utreda möjligheterna och de ekonomiska förutsättningarna att under viss 
lågtrafik erbjuda gratis kollektivtrafik för pensionärer. 
KD 
 

69. Ge kommunstyrelsen i uppdrag att utvärdera de offentliga och ideella 
integrationspolitiska projekten och verksamheterna som finns i 
kommunen för att kunna uppnå en bättre samordning och en effektivare 
integrationsprocess. 
KD 
 

70. Inrätta ett faddersystem för samtliga flyktingar som tas emot i Kalmar 
kommun. 
KD 
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71. Inrätta en tjänst som kommunal ”bredbandssamordnare” på 
Kommunledningskontoret 
KD 
 

72. Uppdrag att skyndsamt färdigställa Kalmar kommuns bredbandsstrategi. 
KD 
 

73. Uppdrag att, i dialog med KLT, tillse att Kalmar kommun får en 
avsevärd utökning av anropsstyrd kollektivtrafik på kvällar och helger. 
KD 

   
Samhällsbyggnadsnämnden 

 
74. Se över möjligheterna att vid nyproduktion bygga på höjden så att staden 

förtätas utan att grönytorna blir färre. 
M 
 

75. En handläggare får i uppgift att hjälpa och bistå företag i kontakt med 
samhällsbyggnadskontoret som ett komplement till kommunens 
etablerade företagslots. 
M 
 

76. Fler servicegarantier tillskapas, framför allt på miljösidan. 
M, FP 
 

77. Totala budgetramen för samhällsbyggnadsnämnden minskas.  
FP + 3 000 000 kr 
 

78. Respektera grönstrukturplanen för en bra livsmiljö i Kalmar. 
FP 
 

79. Avdela resurser för kontinuerlig översyn av gamla detaljplaner. 
FP 

 
80. Målen för handläggningstider avseende bygglov bör halveras. Fjorton 

dagar är en rimlig normal handläggningstid. 
 FP 

 
81. Ge miljöenheten i uppdrag att utarbeta en handlingsplan för att göra 

Kalmars äldreboenden kvicksilverfria. 
KD 
 

82. Stöd till samhällsbyggnadskontorets projekt att lyfta fram Kalmars unika 
historiska arv och det medeltida Kalmars stadskärna i kvarteret 
Valnötsträdet. 
KD 
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83. Ge samhällsbyggnadskontoret i uppdrag att lyfta fram Kalmars unika 
historiska arv genom ett fortsatt stöd till arbetet med att lyfta fram 
Befästningsstaden Kalmar. 

 KD 
 
84. Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att förhålla sig mer generös vad 

gäller storleken på tomter i framtagandet av nya detaljplaner på 
landsbygden. 
KD 

 
85. Samhällsbyggnadskontoret får i uppgift att, vid stadsplanering, tillse att 

all nybyggnation anpassas efter den kringliggande bebyggelsen. Detta för 
att låta områden bevara sin egen särpräglade karaktär. 
KD 
 

86. Inte anvisa Linnéuniversitetet till Ölandshamnen. 
KD 
 

87. Anvisa Linnéuniversitetet till en placering vid Norrgård/västra Malmen. 
KD 

 
Servicenämnden 
 

88. Skjut på investering gångstråk Kalmarsund-Stensö 
M  + 1 000 000 kr 
 

89. Genomlysning för effektivisering och samordningsvinster gärna i 
samarbete med andra förvaltningar. Delar av verksamheten bör 
konkurrensutsättas. 
FP 
 

90. Utreda om presidiets sysselsättningsgrad bör räknas om. 
FP 
 

91. Pröva kommunala verksamheter för konkurrensutsättning år 2014 
FP + 1500 000 kr 
 

92. Skötseln av Södermöres parkverksamhet prövas för entreprenad. Lokala 
utförare kan ha konkurrensfördel av minskade bränsle- och 
transportkostnader. 
FP + 500 000 kr 
 
Serviceförvaltningen får i uppdrag att undersöka eventuella ekonomiska 
och miljömässiga vinster genom att lägga ut skötseln av grönområden 
och planteringar i Södermöre kommundel på entreprenad. 
KD 
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93.  Taxor för småbåtshamnar anpassas till de verkliga kostnaderna. 
FP  +500 000 kr 
 

94. Vid upphandling av t.ex. entreprenad bör miljöcertifierade utförare 
prioriteras. 
FP 
 

95. Att servicenämnden utreder förutsättningarna för att tillsammans med 
Kalmar Energi AB använda returvärmen i fjärrvärmenätet. 
FP 
 

96.  Att servicenämnden i samarbete med samhällsbyggnadsnämnden 
upprättar ”gåsbajsfria” zoner vid centrala badplatser i Kalmar. 
FP 
 

97. Uppdrag att ta fram kostnadsberäkningar och konsekvensanalyser inför 
alla evenemang. Kompensationen till servicenämnden vid större 
evenemang ska ske genom tjänsteköp. 
 FP + 500 000 kr 
  

98. Att nämnden ges i uppdrag att se över parkeringsavgifterna på 
Kvarnholmen med syfte att locka fler besökare dit.   
FP 
  

99. Uppdrag att utreda konsekvenser av införande av ett valfrihetssystem 
avseende matleveranser i hemtjänsten i Kalmar kommun.  
FP 
 

100. Ge serviceförvaltningen i uppgift att flytta produktionen av mat till 
kommunens vård- och omsorgsboenden, från storkök ut till 
avdelningarna 
KD 
 

101. Serviceförvaltningen får i uppdrag att tillse att kommunens jägare, 
tillsammans med ägarna eller arrendatorerna, till angränsande marker, 
samordnar sin jakt av vildsvin. 
KD 
 

102. Serviceförvaltningen får i uppdrag att tillse att kommunens mindre 
samhällen får minst en central plantering eller annan jämförbar 
utsmyckning vid samhällets ”centrum”. 
KD 

 
Kultur och fritidsnämnden 
 

103. Andelen föreningsstöd ökas inom befintlig ram till förmån för barn- 
och ungdomsverksamhet 
FP 
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Föreningsstöd omfördelas inom befintlig ram och totala ramen 
utökas till stöd för föreningars ungdomsverksamhet. 
FP  - 400 000 kr 

 
104. Föreningar ska i ökad omfattning erbjudas att mot viss ersättning 

själva driva idrottsanläggningar. 
FP  

  
105. Fritidsgårdsverksamheten ska ligga i barnens närområde och ingå i 

barn- och ungdomsnämndens organisation. Det ska finnas 
verksamheter för äldre barn. 
FP 

 
106. Kulturella arrangemang även utanför Kvarnholmen ska uppmuntras.  
    FP 

 
107. Uppdra åt kultur- och fritidsförvaltningen att utreda kostnader och 

placering för fler medborgarkontor i kommunen t.ex. i Smedby. 
 FP 

 
108. Uppdrag att redovisa former för hur ideella föreningar som aktivt 

arbetar för ökad tillgänglighet för funktionshindrade utövare ska 
premieras.  

 FP 
 

109. Uppdrag att tillsammans med samhällsbyggnadsnämnden utreda en 
permanent placering av sommarteatern i Krusenstiernska Gården. 

 FP 
 

110. Kultur och fritidsförvaltningen startar El-Sistema verksamhet i 
Kalmar, som ett komplement till Kulturskolan.  

 FP 
 

111. Kultur- och fritidsnämndens budgetram för konstnärlig 
utsmyckning fryses för nyinköp till dess nämnden gjort en 
fullständig inventering av kommunens konstinnehav. 

 FP 
 

112. Förvaltningen utreder i samarbete med barn- och 
ungdomsförvaltningen vilka samordningsvinster som kan göras vid 
en organisatorisk sammanläggning av fritidshemmen och 
fritidsgårdarna under barn- och ungdomsnämnden. 
FP 
 
Att barn- och ungdomsförvaltningen i samarbete med kultur- och 
fritidsförvaltningen utreder vilka samordningsvinster som kan göras 
vid en organisatorisk sammanläggning av fritidshemmen och 
fritidsgårdarna under barn- och ungdomsnämnden. 
FP 
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113. Förvaltningen ges i uppdrag att finna lösningar för att 
filialbiblioteken stängs en vardag i veckan för att hållas öppet på 
helgerna då fler är lediga. 

 FP 
 

114. Påbörja en inventering av beståndet av allt konstmaterial i 
kommunens ägo och skapa en attraktiv portal på kommunens 
hemsida som ett digitalt museum.  
SD 
 

115. Ge kultur- och fritidsförvaltningen i uppdrag att utöka öppettiderna 
på kommunens fritidsgårdar på kvällar och helger genom bland 
annat föräldramedverkan. 
KD 
 

116. Ge kultur- och fritidsförvaltningen i uppdrag att instifta en 
kulturarvsfond  
KD 

 
117. Kultur- och fritidsförvaltningen får i uppdrag att presentera en 

tillgänglighetsguide över Kalmar kommun som innehåller offentliga 
toaletter och de mest välbesökta turistmålen 
KD 
 

118. Kultur- och fritidsförvaltningen och Södermöre 
kommundelsförvaltning får i uppdrag att stoppa centraliseringen av 
fritidsgårdsverksamheten i Kalmar kommun. KD 

 
Barn- och ungdomsnämnden 
 

119. Utreda hur det kan satsas mer på att utvärdera olika metoder mot 
mobbing och kränkande behandling. 
M 
 

120. Omfördela medel inom barn- och ungdomsnämndens strategiska  
medel  till förstärkt elevstöd  
 M +/-3.5 miljoner kronor 
 

121. Under 2014 komma med förslag på hur den fysiska aktiviteten i 
grundskolan ska kunna öka. 
M 
 

122. Påbörja arbetet med att återinföra ”Läsa-Skriva-Räkna”-satsningen 
och att den specifikt går till att stärka upp speciallärarorganisationen 
så att fler får det stöd de behöver. 
M 
 
Budgetramen för barn- och ungdomsförvaltningen utökas för att 
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anställa utbildade speciallärare för stöd till barn med särskilda behov 
och leva upp till en ”läsa-skriva-räkna garanti” för årskurs 4
  
FP   - 1000 000 kr 
 

123. I sitt utbildningspolitiska program och strategiska medel föra över 
resurser till denna specifika insats för att kunna anställa 50 
lärarstudenter 10 timmar i veckan som extra klassrumsstöd. 
M 
 

124. Barn och utbildningsnämndens budget utökas med 300 000 kronor 
för att kunna rymma lovskolan inom ordinarie central verksamhet 
och budget. 
M   - 300 000 kr 
 

125. Utreda hur man kan erbjuda utökad tid på förskola från 15 till 20 
timmar för barn med extra behov. 
M   - 1 000 000 kr 
 

126. Utreda hur ett studentmedarbetarsystem skulle kunna se ut i Kalmar 
och sedan återkomma med förslag på hur det ska införas. 
M 
 

127. Budgetramen utökas för barn- och ungdomsförvaltningen för att 
kunna anställa två utbildade studie- och yrkesvägledare.  
FP   - 1000 000 kr 

 
128. Budgetramen utökas för barn- och ungdomsförvaltningen för en 

förstärkning av elevhälsan.   
FP   -  1300  000 kr 
  

129. Uppdrag ges för en total genomlysning av alla kostnader och 
arbetsuppgifter som inte är lagstadgade med syfte att dels minska 
den administrativa bördan för lärarkåren samt effektivisera 
verksamheten. 
FP 
 

130. Att alla föräldrar och elever ska ges bättre information av barn- och 
ungdomsförvaltningen om sina möjligheter att välja en annan skola 
än den som ligger närmast. De ska också informeras om sin rätt till 
skolskjuts via kollektivtrafiken. 
FP 
 

131. Att nyanlända som inte aktivt väljer skola ska erbjudas plats i den 
förberedelse- / introduktionsklass som har bäst resultat.  
FP 
 

132. Att Barn- och ungdomsnämnden genom replikering ansluter sig till 
SkolFam©. 
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FP   -1 200 000 kr 
 
Att socialnämnden bistår barn- och ungdomsnämnden med 
anslutning till SkolFam©. 
FP 
  

133. Att förvaltningen skyndsamt inbjuder högstadieklasserna till 
tävlingen ”Kommunalråd för en dag”. Tävlingen ska uppmuntra 
ungdomar till att påverka genom att lämna in medborgarförslag. 
FP 

 
134. Att utreda vilka regel- och organisationsförändringar som behövs 

för att avlasta rektorernas administrativa uppgifter. 
 FP 
 

135. Att initiera en lässatsning i grundskola och förskola i samverkan 
med biblioteken inriktat på både barn med svenska som första och 
andra språk. Köp av tjänster av biblioteken.  
FP   - 500 000 kr  
 

136. Att utreda hur fritidshemmen i ökad utsträckning kan erbjuda 
läxhjälp t.ex. med hjälp av ideella krafter. 
FP 
 

137. Att tillse att alla föräldrar informeras om möjligheten till läxhjälp 
oavsett i vilken form det utförs tex. genom en ideell förening, 
kommunen eller genom ett företag som säljer tjänsten. 
FP 
 

138. Att säkerställa varje elevs tillgång till skolbibliotek samt undersöka 
hur bibliotekens tjänster kan utnyttjas bättre i undervisningen. 
FP 
 

139. Att en särskild satsning genomförs tillsammans med 
gymnasieförbundet, arbetsförmedlingen och Linnéuniversitetet för 
att rekrytera fler män till att bli förskollärare i kommunens förskolor. 
FP 
 

140. Att sommarskolan förlängs med ytterligare en vecka.  
FP    -100 000 kr 
 

141. Uppdrag att utreda konsekvenserna av införande av en utökad 
barnomsorgsgaranti. 
FP 
 

142. Rikta 5 000 000 kr till skolan för minskade barngrupper och högre 
personaltäthet från förskoleklass till åk 3.  
MP   - 5 000 000 kr 
 



 136 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

143. Inför ”klassmorfar” i våra skolor. 
SD 
 

144. Inför studieverkstäder efter ordinarie skoltid på de kommunala 
skolorna 
SD 
 

145. Ge barn- och ungdomsförvaltningen i uppdrag att utreda 
förutsättningarna och möjligheterna för att minska barngruppernas 
storlek inom förskolan. 
KD 
 

146. Prioritera förskole- och skolbyggnationerna i Hagby och Halltorp i 
investeringsbudgeten.  
KD 
 

147. Uppmuntra kommunens skolor att även fortsättningsvis arrangera 
traditionella jul- och sommaravslutningar i kyrkan. 
KD 
 

148. Ge kommunens skolor i uppdrag att arbeta för att alla elever ska 
besöka Kalmar slott och Kronanutställnigen samt medverka vid 
minst en sk.upplevelsedag under sin grundskoletid. 
KD 

 
Omsorgsnämnden 

 
 
149. Arbeta med arbetsmiljöfrågor med fokus på att minska 

sjukfrånvaron (tillsammans med socialnämnden) 
M 
 
Uppdrag att löpande arbeta med hälsofrämjande och förebyggande 
insatser för personalen för att minska sjukfrånvaron bland de 
anställda. 
FP 
 

150. Servicegaranti inom omsorgen  
FP 
 

151. Inför tydligare kvalitetsansvar för enhetscheferna i organisationen. 
FP 
 

152. Uppdrag att hitta former inom förvaltningen för att meritera 
medarbetare som nära omsorgstagarna bidrar till kvalitetsutveckling 
genom engagemang och specialkompetens.  
FP 
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153. Uppdrag att skärpa samverkan och hitta metoder för en bättre 
sammanhållen vårdkedja speciellt mellan sjukhus – hemsjukvård 
samt mellan strokeverksamheten – hemrehabiliteringen.  
FP 
 

154. Att medarbetare som vill starta nya företag inom hemtjänst ges stöd 
från kommunens enhet för näringsliv- och arbetsmarknad.  
FP 
 

155. Införa LOV (lagen om valfrihet) i Kalmar. 
KD 

 
Socialnämnden 

 
156. Utföra förebyggande arbete i projektform för att tydligare kunna 

utvärderas och för att kunna finansieras av fondmedel. 
M 
 

157. Göra en satsning på att konvertera försörjningsstöd till nystartsjobb 
som inledningsvis riktas till föräldrar som haft försörjningsstöd en 
längre tid. Detta ska göras etappvis för att kunna finansiera insatsen. 
M 
 

158. Köerna till familjehem ska minskas genom att skapa bättre 
förhållande för familjehemmen. 
M 
 

159. Stärka kopplingen mellan socialförvaltningen och skola. En 
socialsekreterare ska kopplas till varje skola. 
M 
 

160. Socialnämndens kostnader för insatser för nyanlända som lämnat 
etableringsreformen ska täckas av medel från invandrarservice. 
M 
 

161. Arbeta med insatser för personer med försörjningsstöd. Alla friska 
individer som uppehåller försörjningsstöd skall vara i arbetsliknande 
aktivitet 40 timmar i veckan. 
M 
 

162. Utvärdera och utveckla arbetet för att minska narkotikaanvändning. 
M 
 

163. Fortsatt arbete med ”Ensolution” och standardkostnader för att få 
ner kostnaderna för bl.a. LSS och ekonomiskt bistånd.  
FP 
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164. Inför tydligare budget- och kvalitetsansvar för enhetscheferna. 
FP 
 

165. Uppdrag att i åtgärdsplanen frigöra ytterligare resurser för 
förebyggande arbete.  
FP 
 

166. Uppdrag att kontinuerligt rapportera till fullmäktige om avtalet med 
Migrationsverket gällande ensamkommande flyktingbarn behöver 
utökas 
FP 
 

167. Ge socialförvaltningen utökade resurser för en ambitionshöjning av 
familjestödjande insatser genom föräldrastödsprogrammen COPE 
och KOMET. 
KD 
 

168. Socialförvaltningen får i uppdrag att arbeta fram en handlingsplan 
mot våld i nära relationer och mot hedersrelaterat våld. 
KD 
 

169. Socialförvaltningen får i uppdrag att utreda vilka olika 
familjerådgivningsstöd som finns i kommunen samt vad som kan 
göras för att stödja dessa. 
KD 

 
Södermöre kommundelsnämnd 
 

170. Budgetramen utökas för att anställa speciallärare för stöd till barn 
med särskilda behov och leva upp till en ”läsa-skriva-räkna garanti” 
för årskurs 4. 
FP   - 200 000 kr 
 

171. Budgetramen utökas för studie- och yrkesvägledare.  
FP    - 200 000 kr 
 

172. Att initiera en lässatsning i grundskola och förskola i samverkan 
med biblioteken inriktat på både barn med svenska som första och 
andra språk. Köp av tjänster av biblioteken.  
FP   -100 000 kr 
 
 

173. Uppdrag ges att inventera och rapportera till fullmäktige inom vilka 
områden man har egen beslutanderätt och inom vilka områden detta 
är inskränkt genom t.ex. centralisering eller delegation.  
FP 
 

174. Att Södermöre kommundelsförvaltning i och med införandet av 
valfrihet i hemtjänsten ges i uppdrag att ta fram en egen 
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ersättningsnivå per timme för beviljade timmar enligt biståndsbeslut.  
FP  
 
Södermöre kommundelsnämnd i och med införandet valfrihet i 
hemtjänsten ges i uppdrag att ta fram en egen ersättningsnivå per 
timme för beviljade timmar enligt biståndsbeslut 
KD 
 

175. Uppdrag att utreda konsekvenserna av införande av en utökad 
barnomsorgsgaranti i samverkan med barn- och ungdomsnämnden.  
FP 
 

176. Uppdrag att inom alla områden där Södermöre har lägre kostnader 
och bättre kvalité för sin verksamhet rapportera om sina ”goda 
exempel” så att detta kan prövas för hela kommunen. 
FP 
 

177. Uppdrag att i samverkan med kommunen bearbeta Trafikverket för 
en uppgradering av Lv 520 förbi bl.a. Påryd till sk. 100-väg. 
 

178. Uppdrag att utifrån kommunens bredbandsstrategi ta fram en 
bredbandsstrategi för Södermöre kommundel.  
FP 
 

179. Att medarbetare som vill starta nya företag inom hemtjänst ges stöd 
från kommundelsnämnden gärna i samarbete med 
företagarföreningen.  
FP 

 
 
Flera nämnder 
 
180. Avskaffa 2:e vice ordf. i nämnderna 

M, FP, SD, KD 
 

181. Prioritera detaljplaner och bygglov som ökar byggandet av 
hyresrätter. 
 M 
 

Övrigt 
 
182. Ändring av Kalmar Vatten AB:s ägardirektiv för större satsning på 

       tomrör för fiber. 
 FP 
 
 
 



 140 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

183. Att bolagens årsstämmor är öppna för allmänheten ska meddelas på 
anslag och i media. Av kallelserna till bolagens styrelsemöten ska 
framgå vilka ärenden som eventuellt är sekretess.  
FP 
 

184. Återinför den gamla praxisen att samtliga invalda partier i 
fullmäktige även representeras i arvodeskommittén. 
SD 
 

185. Kalmarhem ska uppdras ge förtur till skyddade boenden för  
       barnfamiljer. 
 FP 
 

186. Ge Kalmarsunds gymnasieförbund utökade resurser till en 
ambitionshöjning med syfte att korta köer och ta emot fler killar på 
ungdomsmottagningen i Kalmar. 
KD 
 

187. Kommunen ska inte äga ytterligare vindkraftverk  
       FP 
 

188. De kommunala bolag som återkommande kräver tillskott av kapital 
ska prövas för en annan driftform, säljas eller avvecklas. 
FP 

 
189. Varje kommunalt bolag ska lämna sin årsredovisning muntligen och 

skriftligen inför kommunstyrelsen  
FP 

 
190. Kalmar kommun ska i förhållande till liknande kommuner placera 

sig i nivå med genomsnittet i taxor, avgifter och skatter. 
FP 
 

191. Industriparken AB säljs 2014 eller bildar personunion med KIFAB 
före nästa bolagsstämma. 
FP 

 
192. Borgensåtaganden ska endast beviljas för verksamhet som inte kan 

konkurrensutsättas. 
FP 

 
193. Kalmar Kommunbolag AB ska ge en årlig marknadsmässig 

utdelning till sina ägare. Målet bland bolagen bör generellt vara 2 % 
av eget kapital med vissa undantag t.ex. Kalmar Vatten AB. 
FP 
 
 

 



 141 (141) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-11-25 

 
 

194. De kommunala bolagen ska vara självbärande, med undantag för 
Kalmar Science Park som är ett samarbete mellan Kalmar kommun, 
KIFAB och Linnéuniversitetet. 
FP 
 

195. Att skriftliga rutiner upprättas för återgång i arbete efter 
sjukskrivning på grund av psykisk ohälsa. 

 FP 
 

196. Uppdrag att redovisa orimliga skillnader i lön, arbetsvillkor och 
möjlighet till kompetensutveckling samt friskvård mellan olika 
förvaltningar och bolag. 
FP 
 

197. Utmaningsrätt införs för all verksamhet i kommunal regi där detta 
       är tillåtet.  

FP 
 

198. Uppdrag att tillsammans med samhällsbyggnads- och 
servicenämnden färdigställa en ny parkeringsnorm och 
parkeringspolicy. 

 FP 
 

199. Tidsredovisning införs som ett planeringsinstrument för tjänstemän 
på kommunledningskontoret och samhällsbyggnadsnämnden. 
FP 

 
200. Kalmar Familjebad inordnas i kultur- och fritidsförvaltningen, i 

dagsläget har man inordnat lokalerna i servicenämnden.  
FP 
 

      201       Fördubbla satsning på bredbandsutbyggnad för att nå regeringen 
                   och de regionala mål som finns får år 2020. 
 FP   + 1 000 000 
 
      202      ”Man kan inte bo i en detaljplan”. Kommunledningskontoret 
                  tillsammans med samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att 
                  tillsammans med lokala byggentreprenörer utreda vilka de viktigaste 
                  anledningarna är till att de planlagda bostäderna inte blir bebyggda 
                  i högre utsträckning, för att därefter presentera en åtgärdsplan för 
                  kommunfullmäktige 
                  FP  
 

203.     Att kommunfullmäktige beslutar om en åtgärdsplan för 
socialnämnden som ska identifiera kostnader och styra över mer 
resurser till den förbebyggande verksamheten.  
FP 
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